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Hiány: jan.20. 37.lap.
dán.1-dec.31.
dán.30. 37.lap., 39-lap., febr.l . 11. 

lap., 17.lap., febr.20. 23.lap., febr.27. 44.lap., febr.2 
ápr.lo. 21.lap.,

mád.5. 11.lap., máj.22. 35.lap,| 
jun.22. 5-8.lap., jul.

28. 53.lap., márc.21. 45.lap., 59.lap. 
ápr.25. 55.lap., 43.lap.,
máj.24. 19.lap.,
30., aug.l. 25-lap., 
lap., aug.30. 7-8.lap.,
5-6.lap.,
5.lap., dec.20. 17.lap. /Parlament./.

jun.14. 11.lap.
aug.10. 27-28.lap. aug.28. 11-12. 

szept.21. 
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ibb. 5. átalakult az ágazati struktúra, felzárkózóban a techni­
kai színvonal, korszerűsítésre vár a szervezőmunka és a 
termékszerkezet - az államosított nagyipar 30 éve

0
mi
1 \

i/sl/kné/rj ie

somogyi Lajos, az mti rovatvezetője Írja:

harminc évvel ezelőtt, 1948,március 25-én adta ki a ren­
delkezést a kormány a 100-nál több dolgozót foglalkoztató vál­
lalatok államosításáról, s még aznap a társadalom tulajdonába 
kerültek az érintett ipari, közlekedési és bányavállalatok, vil­
lamosmüvek. az államosítás a magyar nagytőke gazdasági hatalma 
ellen folytatott küzdelemsorozat döntő ütközete volt. Össze­
sen több mint 160 ezer embert foglalkoztató 594 vállalat került 
állami tulajdonba, s ezzel a szocialista szektor részaránya a 
magyar gyáriparban 80 százalék fölé emelkedett, e nagy hordere­
jű intézkedés a szocialista építés kibontakoztatásának egyik a- 
lapvető fettételét teremtette meg.

1978. március 24.

a magyar ipar egy ideig feszitett, de mindvégig gyorsjute- 
rnü fejlődése megszüntette a munkanélküliséget, megalapozta á nem­
zeti jövedelem lényeges növelését, elindította a nagyarányú tár­
sadalmi átrétegződést, s óriási tömegek számára megteremtette a 
szakmai képzés, a művelődés feltételeit, a korábbinál sokkal jobb 
munkakörülményeket. a magyar ipar az 50-es évek első felében éven­
te átlagosan 13,8, az évtized második felében 7,6, a 60-as évek­
ben 6-7, a 70-es évek első felében pedig 6,6 százalékkal növelte 
termelését, amely indokoltan csökkenő irányzata ellenére nemzet­
közi mércével mérve is igen gyors ütem. ma hét és félszer 
annyi ipari termék készül hazánkban, mint 1950-ben, az ipari 
vállalatok vagyona csaknem hétszeresére, az iparban foglalkoz­
tatottak száma pedig 2,4-szeresére emelkedett, a dolgozóknak 
több mint 35 százalékát most már az ipar foglalkoztatja, s ilyen 
szempontból megközelítette a tehetséges felső határt, mivel a nem­
zetközi tapasztalatok szerint a szolgáltató ágazat munkaerő igényei 
miatt az említett szintet már nem igen Lehet túlhaladni.

a magyar ipar fejlődése nem volt mentes az ellentmondásoktól 
a túlzásoktól, olyan termékek gyártására is berendezkedett,
Lyeket külföldről gazdaságosabban be lehet szerezni

ame-
, egyes ágazatok­

ban nem mindig találták meg a fejlesztés helyes irányát, alapjában 
azonban a kor követelményeinek megfelelően változott az ipar ága­
zati szerkezete, a gazdasági reform nyomán javult a gazdálkodás, 
s az utóbbi években megkezdte a felzárkózást az ipar viszonylag 
elmaradott technikai színvonala is.

/flyt.köv./ 
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■íkm bb 2. tsz lovasiskola
1978. március 24./mti/ív

v

tóa/kz/pgy hgy
a zalaegTrszegtól néhány kilométerre lévő bagodi Le­

nin termelőszövetkezet a zalaegerszegi iskolák kezdeménye­
zésére lovas szakosztályt, illetve lovasiskolát hozott letre. 
a tsz saját nevötésü melegvérű lóálLományából válogatta ki
^rvétltlvet^lnd^^ap^og^d jákalkaaSlk=akaí°és9f e?^íteket°
egyaránt. a kezdőkkel szakavatott lovászok foglalkoznak./mti/

ifi.
uj munkáskórus komárom megyébenbb 3.

1978= március 24.

munkáskórust alakítottak komárom megye egyik Legtöbb _ 
dolgozót foglalkoztató üzemében, a megyei^állami építőipari 
vállalatnál, ez a 14. munkáskórus a megyében, a Legrégibb 
az ötven éves tokod! bányász énekkar./mti/

ráb/pg hgy

bb 4. sajtgyár kisteleken

1978. március 24.dob/kz/pg hgy

útra kelt Libanonba a különleges arab Ízlésnek meg­
felelően gyártott sós krémsajtok első szállítmánya a negyven 
milliós exportfejlesztési hitelből rekonstruált kisteleki 
tejüzemből, egyelőre Öt vagonnyit csomagoltak különleges, 
rozsdamentes fémdobozokba, az év végéig pedig százötven vágón­

kul danek a közel-keleti országba, a kisteleki
gazdája,, a csongrád megyei tejipari vállalat ezzel a 

• " nyugati tejt rmék exportját bonyolítja
te. a etenxos lu lh,bltermelést let zámnövelés nélkül ol ja
p^ogramvszlrléses WzS.tOT^'-közr-.ÜKBdí,.

nélkül készítik el a tejből a különleges receptnek megfelelő 
sajtokat./mti/
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bb. 5. / átalakult 2. folyt./rj

ilymódon a 60-as évek második fele óta a fejlődés uj szakasza 
van kibontakozóban, a termelékenység növekedésnek indult, s a 
7C-es évek első felében, évi átlagban a termelés 5,9 százalé­
kos növelése a létszámnak mindössze 0,7 százalékos emelkedésé­
vel járto ez az eredmény már nem rosszabb, sőt valamelyest kedve­
zőbb, mint amit a fejlett ipari országok a második világháború 
utáni intenzív iparfejlesztésben elértek.figyelemreméltó tenden­
ciára utal az a változás is, hogy a korábbi évtizedektől elté­
rően a vállalatok technikai felszereltsége nem lassabban, hanem 
gyorsabban nő, mint általában az állóeszköz-állomány, vagyis a 
beruházási összegek nagyobb részét most már nem építkezésekre, 
hanem korszerű felszerelésekre költik, sőt, a technikai felszere­
lések bővülésének üteme a termelés növekedésénél is gyorsabb, ami 
egyértelműen arra utal, hogy megkezdődött a technikai színvo­
nal felzárkózásának folyamata.

a dolgozók hatalmas tömegeit foglalkoztató, anyagiakban meg­
erősödött, az egész társadalom számára döntő fontosságú állami 
vállalatok funkciói azonban ma már távolról sem korlátozódnak csu­
pán a termelésre, a gazdálkodásra, a közelmúltban elfogadott vál­
lalati törvény is kifejezésre juttatja, hogy az állami vállalatok 
egyben sajátos társadalmi szervezetek is, amelyek gazdasági fel­
adataik teljesítésén kívül egyre magasabb szintre emelik a dolgo­
zók tulajdonosi tudatát, szocialista életformáját, formálják gon­
dolkodásmódját, segítik általános műveltségűk, szakmai-poli­
tikai ismereteik gyarapítását, szociális ás kulturális igényeik 
kielégítését, e funkciók jegyében szervezték meg valamennyi 
vállalatnál a dolgozók képzését és továbbképzését, s egyre nagyobb 
az üzemi demokrácia fórumainak jelentősége, ahol nemcsak szót 
kaphatnak a dolgozók, hanem arra a vezetők kötetesek is odafigyel­
ni ás az ott elhangzottakkal érdemben foglalkozni, a mostani öt­
éves tervidőszaktól kezdve e funkciók jegyében készülnek a vál­
lalati szociális tervek is, amelyekben Öt évre előre dokumentálniuk 
kell, hogy mit akarnak tenni a szociális intézmények fejlesztésé­
ért, a dolgozók helyzetének további javításáért, s e tervek vég­
rehajtását a kollektívák számon is kérhetik, e tervek alapján az 
öt év folyamán hozzávetőlegesen 45 milliárd forintot költenek a vál­
lalatok jóléti célokra, főként a Lakásépítések támogatására, 
munkások kulturáltabb szállítására, a távol Lakók elhelyezésé e, 
üzemi étkeztetésre, kulturális ás sport célokra, üdültetésre, 
gyermekintézmények bővítésére, fiatalok taníttatására, válla­
lati támogatással a tervidőszak első két esztendejében becslések 
szerint több mint 30 ezer dolgozó jutott Lakáshoz, újabb tízezer 
gyermek elhelyezését tették lehetővé az üzemi óvodák bővítésével.

/folyt.köv./

8.35 rj
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bb. 5. / átalakult..= 1. folyt./r

az iparosítás a nehézipar elsődleges fejlesztése jegyében 
indult, ami az első öt évben igénybe vette az ipari beruházások­
nak 90 százalékát, ez az arány azonban 1961-65 között 31, az azt 
követő tiz évben pedig 77 százalékra csökkent, az 50-es Ivek 
végétől már előtérbe került a vegyipar, majd a 60-as évektől 
a gépipar korszerű, kevesebb anyagot és több hozzáértést igénylő 
ágazatainak fejlődése, a gépipar a legnagyobb eredményeket a tar­
tós fogyasztási cikkek gyártásában érte el, a hazai szükségleteket 
most már Lényegében ki tudja elégíteni, s ennél még jelentősebb 
a gépipari export fokozása, az ország kivitelének 28, az összes 
ipari exportnak pedig felét adja a gépipar, ami nemzetközi mér­
ték szerint is kiemelkedően magas, ebben közrejátszottak a 60-as 
évek második felétől a szocialista országokkal kialakult kedvező 
kooperációs Lehetőségek, továbbá a biztos piac, amit a szocia­
lista országok kínálnak, a vegyiparban különösen a petrolkémiai 
alapanyag-gyártás, a műtrágya-gyártás, a műanyagipar és a vegyi- 
szál termelés jelzi a fejlődés vonalát, s igen jelentős gyógyszer- 
ipar jött Létre, amely most már a vegyipari export 60 százalékát 
adja, s mind a műszaki színvonal, mind a termelőképesség szempont­
jából elérte vagy megközelítette a gazdaságilag fejlett orszá­
gok eredményeit.

7

»

más ágazatok, köztük a könnyűipar és az élelmiszeripar is 
lényegesen fejlődtek, jóllehet arányaikat tekintve ma már nem 
ezek a ágazatok foglalják el a vezető helyet, ez a struktú­
raváltás megfelel a nemzetközi tendenciáknak, a fogyasztásban be­
következett átalakulásnak, a korszerű gépek, a műanyagok iránt 
nagymértékben megnövekedett igényeknek.

a népgazdaság erőinek koncentrálását, a népgazdaság fejlődését, 
tervszerű strukturális átalakulását, a társadalom felemelkedését 
a népgazdasági tervek sikeres teljesítése tette Lehetővé, a fejlő­
dés tervszerűsége az utóbbi tiz évben tovább szilárdult azzal, 
hogy tervutasítások helyett a népgazdasági tervhez kapcsolódó 
közgazdasági szabályozókkal ösztönzik a vállalatokat feladataik 
teljesítésére, a kgst országokkal kialakult kapcsolatainkban az 
integrációs program nyomán a tervek koordinációja, a gazdasági 
együttműködés elmélyítése teremtett még jobb feltételeket 
ahhoz, hogy termelékenyebben, gazdaságosabban dolgozhassanak a nép­
gazdaság Legfőbb ágazatai, mindez jó feltételeket biztosit ahhoz, 
hogy a termelés jelentős mennyiségi növekedése után a műszaki- 
technológiai színvonalban, egy-egy ágazaton, s méginkább vál­
lalatokon belüli termékösszetételben, a munka- és üzemszervezés­
ben tapasztalható elmaradásunkat is fokozatosan csökkentsük.

/folyt.köv./

3.30 rj 
Qjoo

l :
I

' ü

”4 •=*%
I 1
s

M

11

fei
mí
I
;!

telI!

C-
O

1

l—I.

f

m
"



■

1 •.

■ .

■
. •

’ ■ . ■ . ■'■ 1 - : ' . . - ■ k/yyevi® w.r> ■

i

3. folyt./rjbb. 5. / átalakult
1. folyt./rjbb. 6. / szigorúbban

akadt azonban, ahol nem gondoskodtak erről megfelelően, s az utó­
lagos átszervezések zavarták a dolgozók szabadidős programjait, 
ugyanakkor lazították a munkafegyelmet. más vonatkozásban is sok 
észrevétel, javaslat érkezett éppen a m nkafegyelem megszilárdí­
tásával ka csoLatban. elsősor an az i

a vállalati óvodákban most már 32 ezer, a bölcsődékben tízezer 
gyermeket gondoznak, a vállalati üdülőkben évente.400 ezren, 
tölthetik szabadságukat, a vállalatok erőforrásaikkal, & dol­
gozók társadalmi munkájukkal az üzemek falain kívül is a szo­
ciális intézmények egész hálózatát építik ki, a tanácsokká* 
együttműködve a lakóterületeken is nagyértekü szociális prog­
ramokat valósítanak meg.

" :I
>■■■ i

I . mHaSiSllSEEE.»- -mó-:: §
1.

a Legfőbb program azonban továbbra is a helytállás a termeles 
korszerűsítésében, a lakosság ellátásában, s a nemzetközi piacon 
az egyre nehezebbé váló versenyben, ezért a kormányzat megkövete­
li, s közgazdasági szabályozókkal mintegy rákényszeríti a valvá- 
latokat arra, hegy terveik kidolgozásakor azok megvaLOs^tasának 
legjobb módjait is alakítsák ki, korszerű szervezéssel növeljék 
a termelékenységet, fokozzák a gazdaságosságot, batrsu^sn a-<a_ 
mázzák az uj technikát, ha szükséges, külföldi gyártási es szer­
vezési eljárásokat vegyenek át és gyorsítsák meg a valialaui 
termékstruktúra immár sürgetővé vált korszerűsítését. /mti/

&
ff

.

v: bb 7. korszerű ipari háttér - gyorsabb építkezés

1978. március 24.
&
.

... m
I ráb/rj kz hgy• - fii

néhány perc alatt méretre vágják a súlyos vasidomokat a komá- 
megyei állami építőipari vállalat műhelycsarnokában üzembe 

helyezett korszerű gépsorral, a 12 berendezésből álló technolö- 
qiai-sorrai az építkezésekhez szükséges nyílászárókat es más 
vasszerkezeti elemeket szabják méretre, gyorsabb, termelékenyeoo 
lett ezzel egy fontos művelet és rendkívül nehsz fizikai^munka. 
szüntettek meg. saját erőből - 3,5 millió forintos költséggel - 
teremtett ilyen módon a vállalat jó munkakörülményeket napi száz 
mázsa vasanyag gazdaságos feldolgozására.

az uj üzemrész átadása az első láncszeme^annak a nagyszabású, 
programnak, amellyel kát éven belül megfelelő ipari hátiért ataK-.- 
tanak ki az építkezések ütemének gyorsítására, saját beruházásból/ 
hitelből és állami támogatással növeli a vállalat a szerelő- és 
szakipar teljesítőképességet, többek között megteremtik a viz­
es fűtésszerelő anyagok előregyártását. uj ácsüzemet építenek, s 
ilyen módon kevesebb élőmunka ráfordítással megoldják a zsaiuzoa- 
nyagok előrsgyártását is. a vashajlitó üzemben automata egyedi 
kengyelhajlitó géppel javítják a termelékenységet - a Létszám eme- 
láse nélkül. ugyancsak az élőmunka helyettesítésére több nagy telj-

műszerekké t^bovitik/ig/üzembiztoísabbakZLesz-

nsk a jármüvek, alacsonyabb az üzemanyagfogyasztasuk.

f- rom

í
■

1 6. szigorúbban felelősségre kell vonni a munkafegyelem
megsértőit - Kollektív szerződésük alkalmazását érté­
kelték az oroszlányi bányászok

bb.S:
i

.3%

1978. március 24.ber/kz/rj hgy

jól segíti a szénbányászat növekvő feladatainak megoldását 
az oroszlányi szénbányák kollektív szerződése, amelyet két év­
vel ezelőtt a dolgozók nagyon széles körű bevonásával alkottak 
meg. ezt állapították meg most újólag, amikor felmértek, mi- 
Lysn módosításokra szorul a vállalati törvény, illetve negyén 
tartják be előírásait, a szakszervezeti tanács évről- évre meg­
vizsgálja ezt, az idén azonban - első Ízben- a bizalmiak kül­
dötteit "is bevonta ebbe az ellenőrzésbe, egyértelműen az volt a 
vélemény, hogy a szerződés jól szolgálja a dolgozók érdekeit épp­
úgy, mint a vállalati célokat.

-f
. . &

I$. í-
I
i

■. I

IS
,

egyes pontjainak a nem kellő ismeretéből, illetve félre - 
magyarázásából azonban adódtak hiányosságok, a szerződés eló/irja 

például, hogy a bányatelepitési terveket a dolgozókkal egyeztet­
ve, jó előnevel kell készíteni, ennek különösen nagy a jelentósé- 
ga a folyamatosan termelő munkahelyeken, ahol a szabadnapi illet- 
ve pihenőnapi munkára Is szükség van.

/folytoköv./ 8.40 rj

a korszerű ipari háttér biztosításával termelékenyebben, kevesen- 
időveszteséggel dolgozhatnak majd az építő- és szerelobrigadck 
az uj lakóépületeken és az egyéb létesítményeken, /mti/

-73.45 rj
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bb0S„ szalmából 

i/ jf/pf/sl/ra s

kukoricaszárból takarmány bb.9 = próbaüzem a tiszai hőerőmű hármas blokkján 

hag/kz/ra hgy

befejeződött a berendezések átvizsgálása, megkezdődött a har­
mincnapos próbaüzem a tiszai hőerőmű uj, kétszáztizenöt megawatt 
teljesítményű hármas blokkján, begyújtották a hatszázhetven ton­
na kapacitású csaknem negyven méter magas óriáskazánt, amely az ára­
mot termelő turbina forgatásához szolgáltatja a gőzt. a szakemberek 
lehetőséget látnak arra, hogy a ketteshez hasonlóan a hármas gépegy­
ség is a tervezettnél korábban kezdje meg az üzemszerű termelést„

a több mint hétmiiliárd forintos költséggel épülő tiszai hőerő­
mű első gépegysége 1977. tavaszán, a második pedig az elmúlt év 
őszén készült el, mindkettő éppen ezekben a napokban érte el első- 
Ízben névleges csúcsteljesítményének felső határát, a kétszázharminc- 
kát megawattot.

a hőerőmű utolsó - négyes számú - hasonló teljesítményű blokk­
jának elkészülése az év végére várható, a tiszai hőerőmű négy áram­
termelő egysége összesen nyolcszázhatvan megawatt elektromos ener­
gia termelésére Lesz alkalmas./mti/

9

im m 1978. március 24.

kevesebb abrakkal felnevelhető az állatállomány akkor, ha 
versenyképessé teszik az egyéb takarmányféléket = ehhez viszont 
uj technológiára és korszerű gépekre van szükség: az idei esz­
tendő egész sor újdonságot ígér.

a mém-ben felülvizsgálták a rét-legelő telepítési, felújí­
tási üzemviteli támogatási rendszert és a tapasztalatok alap- 
ján változtattak az eddigi gyakorlaton, korábban ugyanis tul- 
ságosan Lazán ,,értelmezték,, az üzemek a rét-és legelő/gazdál­
kodás területeit, gyakran olyan költségeket is elszámoltak - 
például karámok építését, útépítést, stb . ~) amelyek a fühoza­
mok növelésével szorosan nem is voltak összefüggésben, az üzem­
viteli támogatás felhasználásának uj irányelvei szerint a gaz­
daságoknak kiutalt összegeket beruházás-jelleggel nem Lehet a 
jövőben felhasználni, az idén mintegy 100 millió forintot kite­
vő központi támogatás - amely 30 millióval nagyobb a tavalyinál. 
- , kifejezetten a terméshozamok növelését szolgálja, az 
összegből uj telepítésekre kerülhet sor és felújíthatják a kor­
szerűtlen területeket.

1978. március 24. ■m
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• I eléggé sok veszteség éri a takarmánygazdálkodást, amikpr 

hagyják kárba veszni a viszonylag ugyan értéktelen növényijéé 
szakét, hulladékokat, amelyek azonban a külföldi tapasztalatok 
szerint megfelelő technológiával jó minőségű takarmányokká 
Lakithatók,,. ebben segíti majd a gazdaságokat a dániából beho­
zott 40 speciális gép; ezek vegyszeres kezeléssel a szalmában 
Lévő anyagokat
takarmánnyá alakítják a gabona szárrészét, a kukoricaszár is ér­
tékes takarmány Lehet, ha a csövek Letörése után nyomban betaka­
rítják ás tartósítják, ehhez idén 50 nagyteljesítményű john deer 
tipusu speciális szárbetakaritó gépet hoznak be. a gépekkel a nö­
vényi részekben Lévő szerves anyag 20-30 százalékát meg Lehet 
menteni, a tartósított kukoricás zárt, a husmarha-tartó gazdasá­
gok használhatják fel, lényegesen csökkentve a sokkal értékesebb 
abrakfélák felhasználását, az uj gépeket a termelési rendsze­
rekhez tartozó gazdaságok vásárolják majd meg./mti/

. ■ 7bb.10. háló a madarak ellen 

igó/kz/ra hgy

a pécsi Széchenyi téren óriási műanyag hálóval borították be 
a kertészek a virágágyásokat. a fotósok kedvelt statisztái -a 
galambok - ugyanis mértéktelenül elszaporodtak a torok dzsámi előt­
ti téren, s hiába etetik őket, állandóan megdézsmálják a virág­
ágyásokat . ezért most a kertészek mindjárt a magvetés után hálót 
feszítettek ki a téren, nehogy a drága virágmagból madáreledel 
Legyen, a levegő, az eső és a napfény áthatol a műanyag leplen, 
sőt az erős napsütésben még árnyékolja is a vetést, az élénkzold 
„háló érdekes, üde színfoltot jelent a kőrengetegben; távolabb­
ról olybá tűnik, mintha zöld színű tavacska csillogna a napfényben 
fürdő Széchenyi téren./mti/

I ::f 1978. március 24.1 a- €? 1

i feltárják , és az állatok számára emészthető9 9 9 9
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bbo 11. a múzeumok ünnepi nyitvatartása 

s/rj hgy 1978. március 24.

március 2 -án min 
mig 27-án és 8-án zá 
szettudományi muzeum, 
valamint zala megye m

a >

1 a
én m: 1 J

bb. 12. nagy sándor, 

s/rj hgy
x;

1978. március 24.

farkasréti temetőben.

a
31-

70 éves
én, pénteken délután 3 órakor tesz a

xi. kerületi bizottsága 
vasas szakszervezet

mszmp

S
/mtl/■

1

bb. 15. lottó nyerőszámok 

pf/rj hgy
a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a pá-^ 

esett megtartott 12. heti lottósorsolás alkalmával a következő 
számokat húzták ki:

-
1978. március 24.|

I

##2
19, 38, 51, 84, 90

A ti/
!

-1010.30 rj
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- szakaszosan vetik a magot 

1978. március 24.

borsó-gépezetbb. 13. megindult a >»i >

tób/rj ká hgy

2.000 hektárra kötött szerződést a gazdaságokkal, erről a terület­
ről 700 vagon árut várnak a szakemberek, olyan mennyiséget, ami. 
a gépsorok teljes kihasználásával tudnak majd feldolgozni.

a termelést a szegedi konzervgyár úgy irányítja, hogy szakaszo- 
san. több ütemben kerüljön földbe a mag. csak Így érhető el,hogy 
% nlgy idényben ne Legyen torlódás és folyamatosan zsenge, go mi-

húsvéti báránybb. 14.
1978. március 24.

vSililliiSE
ra is szállítanak.

cser/ká/rj hgy

ban a

si;iES-iFB::sSHsr3E?isfeiH“;""

/mti/

-1110.35 rj
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bb. 16. munkahelyi tolvajt Ítéltek el győrött 

cser/ká/rj hgy
S; i bbo 180 / nevelési központ

az ötödik ötéves tervidőszakban mintegy százmillió forintot 
költenek heves megyében a közművelődési hálózat fejlesztésére, több 
mint négyszeresét, mint a megelőző tervciklusban. a program 
nyolc uj közművelődési intézmény felépítését tartalmazza, a terve­
zett beruházások közül az egyik legjelentősebb a megyeszékhelyen 
építendő ifjúsági ház, amelynek munkálatai már megkezdődtek, be­
senyőtelek községben komplex művelődési intézményt hoznak tető 
alá, az iskola és a művelődési ház együttes feladatát Lesz hívat­
va ellátni, füzesabonyban a nagyközség saját erejéből hoz létre 
könyvtárat, hatvanban ifjúsági és uttorőház építésének előkészíté­
sén szorgoskodnak, közművelődési feladatokat is ellát majd az a 
sportcsarnok, amely eger központjában épül fel rövidesen, /mti/

1o folyt./rj
M1978. március 24.

munkahelyi Lopásokért került a minap a győri megyei bíróság 
elé szilágyi István 31 éves pusztazámolyi Lakos, a Lopásokat Csor­
nán követte el különböző munkahelyeken, akkor leplezték le, ami­
kor egyik munkatársa öltözőszekrényéből elemeit 600 forintot, 
kahelyi tolvajt jogerősen 1 évi szabadságvesztésre ítélték, /mti/

■jí1 a mun-
r

bb. 17. ki tud többet a szovjetunióról? 

csiz/rj ká hgy

három megye, borsod, heves és nógrád középiskolásainak Leg­
jobbjai versenyeztek a kit tud többet a szovjetunióról vetélkedő 
pénteken Salgótarjánban megrendezett területi döntőjén, a ver­
sengés népszerűségére jellemző, hogy a három megye iskolai házi 
versenyein több mint tízezer diák vett részt, a pénteki területi 
döntőből a Legjobb két csapat jutott az április 8-i, budapesti 
döntőbe, /mti/

1978. március 24.
7

4 bb. 19.gyógykovács a tehenészetben 

káp/ká/rj hgy 1978. március 24.

gyógykovács dolgozik a kaposvári mezőgazdasági főiskola 
által irányított , ,katej,,
nészeti üzemekben, munkájára azért van szükség 
vankilenc tagszövetkeztben gondozott 25 ezres tehénállomány 
mintegy húsz százalékánál körömbetegségek Léptek fel. ezek a 
jószágok ugyanakkor igen jó termelőképességüek, s hogy ne kell­
jen kiselejtezni a teheneket, a főiskola szakemberei %tehén-pedi- 
küröző,, alkalmazását határozták el. varga Imre Lajos kaposvári 
lakos személyében, aki kiváló patkolókovács mester, megtalál­
ták az uj szolgáltatás végrehajtóját, eddig mintegy kétszer te­
hénnél végezte el a körömápolást, az eredmény a tejhozam nö­
vekedésében mutatkozik meg. /mti/

termelési rendszerhez tartozó tehe-
mert a hat-ív >&ív

bb. 18. nevelési központ, ifjúsági ház, sportcsarnok épül heves 
megyében■V.

'I kov/ká/rj hgy

gyöngyösön az idén uj művelődési központ nyitja meg kapuit, 
szidalom községben pedig klubkönyvtár épül fel - jelentettek 
be pénteken egerben a heves megyei tanács ülésén, amelyen a közmű­
velődésről szóló törvény végrehajtásának eddigi tapasztalatairól tár­
gyaltak. megállapították; javult a közművelődés irányítása, bővült a 
művelődési hálózat.

/folyt.köv./

10.45 rj

1978. március 24.
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tiSzerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
# Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371
a

Kiadja az MTI / Budapest I., fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.20. áramszolgáltatási zavar pécs belvárosában - a hibát el­
hárították

bb. # ■
, - 1 197%. március 24.han/ká/rj hgy Belföldi hírek$ . #

Pécsett egész péntekre virradó éjszaka dolgoztak a dél-du-^ 
nántuli áramszolgáltató vállalat szakemberei a belvárost sújtó pá­
ratlan méretű áramszolgáltatási zavar elhárításán, csütörtökön 
este, röviddé fél hét előtt, tizenötezer Lakásra borult sötét­
ség amiatt, h gy egyszerre négy különböző helyen a transzformá­
torok közötti 10 kilovoltos kábelek, valamint egy transzformátor meg­
hibásodott. a dédász ügyeleti szolgálata azonnal megkezdte 
a hiba elhárítását és különböző átkapcsolások segítségével, mint­
egy háromnegyed óra múlva a belváros nagyobb részén már csütörtö­
kön ismét kigyulladt a villany, a többi helyen pénteken a délelőtti 
órákban állt helyre az áramszolgáltatás.

I

parlament8
,

bkk.1. szakács Ödön beszámolója

1978. március 24.az üzemzavar sorozat egyidejű bekövetkezésének körülményeit 
a dédász szakemberei vizsgálják. /mti/

pr pr
;v;
& rendelkezésre bocsátjuk dr. szakács Ödönnek,a legfel­

sőbb bíróság elnökének beszámolóját, amely az országgyűlés pén­
teki ülésén hangzik el. embargó feloldásig!!!

I
í

bb. 21. tovább bővült a csapi cigánykollégium 

tóa/rj ká hgy

a zala megyei csapi községben egy kastélyépületben 1973. szep­
tember 10-én nyilt meg az ország első cigánykollégiuma, tiz köz­
ségből 54 rászoruló, rossz körülmények között élő gyermeket he­
lyeztek el benne.

az intézménybe alsó tagozatos korú gyerekeket vesznek fel. a 
megnyitás óta most hagyták el a kollégiumot az első ötödikesek, 
akik a közeli nagyrécsei általános iskolai kollégiumban folytat­
ják a tanulást.

a kollégium a tapasztalatok szerint betölti hivatását, tel­
jesíti a nemes célkitűzést: kiemelni az elmaradt környezetből a 
cigányszármazásu gyéreiket, fiatal korban megváltoztatni élet­
formájukat. a még hatékonyabb nevelő munka érdekében most 80 
személyesre bővítették a kollégiumot, s a korábbi 2 tantermes alsó­
tagozatos iskolát további 2 tanteremmel gyarapították, politech­
nikai műhelyt, tanulószobákat és játéktermet is kialakítottak, 
az intézmény uj létesítményeit pénteken gosztonyi jános oktatási mi­
nisztériumi államtitkár avatta fel, s köszöntötte az ott dolgozó 
pedagógusokat, /mti/

ív XXX
- a legfelsőbb bíróság 1975-1977. évi munkájában a törvé­

nyesség feltétlen érvényesítését tartottuk szem előtt, egyrészt 
az egész nép érdekeit kifejező törvények betartásának megkövete­
lését ,másrészt a törvénytisztelő állampolgárok biztonságának 
védelmét - mondotta elöljáróban dr. szakács Ödön.

1978. március 24.7
&
I

"I
■ ■

- hazánkban törvényes rend van. az állampolgárok nagy több­
tiszteletben tartja törvényeinket, a legfelsőbb bíróság ta- 
alatai szerint a különböző szintű bi óságok a jogszabályokat

tői. örvendetes, hogy a döntések széles korben találkoznak a la­
kosság igazságárzetével. mutatja ezt az is, hogy bár hazánkban

gyészhez.
/folyt kov./
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ságok az uj jelenségek kellő felismerésének hiányában hoz.a.s 
olyan határozatokat, amelyek a társadalmi érdekekkel nem aU- 
tak összhangban, illetve a törvénnyel szemben állták.az ilyen

sértő határozat elten törvényessági óvást emeltem,/= /

— a vagyon elleni büncselekmenyek elbírálásában követ­
kezetesen érvényesült az alapelv, mely szerint a bíróságainknak 
a társadalmi tulajdont megfelelő büntetőjogi védelemben keli^ré- 
szesiteniük.a_______ _____  közlekedési bűncselekmények körében a közúti halá­
los balesetek viszonylag magas száma indokolttá tette, hogy a _ 
legfelsőbb bíróság elvi iránymutatást adjon a tömeges közlekedési 
balesetek büntetőjogi értékelésének kérdésében, ezzel kapcsolatban 
a legfelsőbb bíróság felhívta a figyelmet arra is, hogy nem kiza- 
rólagosan és elsődlegesen a bekövetkezett eredmény alapjan ke^L, 
megítélni az ilyen cselekményeket,hanem fokozottan vizsgálni kell 
a szabályszegés jellegét ás súlyát.
/folyt köv./
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.1 1.folyt/pbkk.1./ szakács Ödön

ez mindössze az ügyek 3.5 százaléka, ha tekintetbe vesszük azt, 
hogy a kérelmeknek is csak kis töredéke alapos,-_a ügyekn k 
csak mintegy fél százalékában fordul elő olyan t""' 
amely a legfelsőbb bíróság intézkedését kivanja.

- 1977-ben a legfelsőbb bíróság 1700 büntető, 1438 
polgári, 2525 gazdasági, 432 munkaügyi pert fejezett be ; teh*t 
összesen 6095 konkrét ügyben hoztunk határozatot.ugvaneouen 
az évben 8717 törvényességi óvas iránti kérését "^a..unk^_L° 
a bíróságok számára iránymutatást adtunk egy irány..„ vv^u , -s 
két elvi döntéssel, a bírósági határozatok című Lapunkban az 
utóbbi 3 esztendőben 95 kollégiumi, 28 tanácselnöki ertekezle- 
ti állásfoglalást és 1582 konkrét ügyben hozott határozatot te 
tünk közzé, hozzásegítve a bíróságokat a törvények egyseges ér- 
tslmezásáhezo

o o o o o

-
i

E
. Jy

1

1
a továbbiakban dr. szakács Ödön részletesen szolt a 

Legfelsőbb bírói fórum büntető, katonai, polgári, munkaügyi és 
gazdasági kollégiumának munkájáról, a büntető bíróságok- 1 
dotta- törvényes eljárásban

}

F mon-
uviLa- Lu,v=,,y=a =uj-,á cselekmény súlyával és az elköve- 
tő társadalomra veszélyességével arányban álló felelősségre von ás t 
alkalmaznak,ás szabnak ki büntetést, bíróságaink előtt minden te­
kintetben érvényesül a törvényességnek az a követelménye, hogy 
személyre tekintet nélkül kell a bűncselekményért a felelősség­
re vonást alkalmazni.ez felel meg az állampolgári jogegyenlőség 
elvének is.a legfelsőbb bíróság büntető kollégiumának elvi irá­
nyító-, valamint Ítélkező munkája is e célokat szolgálta az el­
telt időszakban.

. '
F
í
-
'

: :!
o, .1

#I
a jogpolitikai irányelvekkel összhangban a legfelsőbb 

bíróság megalkotta a 12. számú irányelvet, ebben a büntető tör­
vénykönyvnek a büntetés kiszabására vonatkozó rendelkezései egy­
séges alkalmazására és értelmezésére,a súlyosító és enyhítő kö­
rülmények egyöntetű értékelésére hívta fel kötelező erővel az 
ország bíróságainak figyelmét.

/folyt köv./
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4.folyt/pbkk.1./ szakács Ödön

- jogrendszerünk fontos jogpolitikai tétele a törvényben 
biztosított személyiségi jogok hatékony érvényesítése, a személy­
hez fűződő jogok biztosításának egyik fontos polgári jogi terü­
lete a szellemi alkotások védelme,amely egyúttal fontos gazda­
ságpolitikai célt is szolgál, ennek megfelelően a legfelsőbb bí­
róság az eltelt években is jelentős feladatnak tekintette a való­
ban értékes szellemi alkotások védelmét, egyrészt gondoskodni kel­
lett arról,hogy a valóban hasznos szellemi alkotások megfelelő 
díjazásban részesüljenek, s érvényesüljenek az anyagi érdekeltség 
ösztönző hatásai, másrészt biztosítani kellett az alaptalan, 
a valóságos alkotó munkával nem fedezett igényekkel szemben a 
társadalmi tulajdon hathatós védelmét.

<1
- a társadalmi éás egyéni érdek ütközése gyakran éle­

sen jelentkezik a kisajátítási kártalanítási perekben, ilyen 
ügyekben a legfelsőbb bíróságnak is gyakran kell állást foglal­
nia. tapasztalataink szerint a kisajátításról szóló uj törvény­
ére jü rendelet alapvetően bevált, e szabályok alkalmazásában 
érvényre jut a fontos jogpolitikai elv: abban az esetben, ha 
a társadalmi érdek megkívánja a csoport, illetve az egyéni érdek 
korlátozását,a bíróságoknak törekedniük kell- a törvényes ren­
delkezések keretei között - az okozott hátrány kiegyenlítésére, 
nem engedhető meg,hogy a kisajátítás a volt tulajdonosok részé­

ingatlan valóságos értékét meghalóadó kártalanítás forrása 
Legyen, de az sem, hogy a kisajátítás miatt az állampolgárok 
jogos érdekei sérelmet szenvedjenek.

- ami a szerződéses kapcsolatokat illeti, a legfel­
sőbb bíróság általában abból indul ki, hogy a jogosult és a 
kötelezett,mint szerződőtársak közösen kötetesek elősegíteni 
a szerződés teljesitését.e téren sok tanulsággal szolgáltak 
a használt gépjármüvek adásvételéből eredő perek, olyan nega­
tív jelenségekre is fényt derítettek mint például a szerző­
déskötésnél a hibák elhallgatása, a kilométerjelző órák vissza­
állítása, vagy a túlzott vételárkikötés.

/folyt köv./

re az
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3.folyt/pbkk. 1./ szakács Ödön

számos iránymutató határozat született a hivatalos személyek foko­
zott büntetőjogi védelme érdekében, mindannyiunk érdeke,hogy a tár­
sadalmunk rendjén és biztonságán őrködő személyek zavartalanul el 
tudják látni fontos munkájukat, tevékenységünkben nagy figyelmet 
fordítottunk a bűnmegelőzési munka segítésére, ennek érdekében 
minden esetben vizsgáltuk a bűncselekményt elősegítő okokat, indo­
kolt esetben felhívtuk az illetékesek figyelmét a hiányosságok 
megszüntetésére, a Legfelsőbb bíróság értékes tapasztalatokat szer­
zett az 1974- ben életbelépett büntető eljárási törvény alkalma­
zása során, iránymutatásainkban súlyt helyeztünk a rendelkezések 
következetes betartására.

:

#

i
Él

8i a legfelsőbb bíróság elnöke a katonai kollégium ítélke­
zési gyakorlatával Összefüggésben kiemelte: ugyanazok a büntető­
jogi, jogpolitikai elvek és előírások kötik,mint a büntető kollé­
giumot. azért munkájukat szoros együttműködés jellemzi. gondcskod- 
nahjarről, hogy a két kollégium területén egységes büntetőjogi szem­
lélet érvényesüljön.

- gazdasági és társadalmi viszonyaink fejlődése, válto­
zásai s ennek nyomán a sokrétű joganyag korszerűsítése, újraal­
kotása a polgári Ítélkezés elvi irányításában szüntelenül u j és 
nehéz feladatokat állít a legfelsőbb bíróság elé. a március 1--n 
hatályba lépett, módosított polgári törvénykönyvvel kapcsolatban 
az első és legfontosabb tennivaló volt valamennyi polgári jogi 
tartalmú elvi iránymutatás felülvizsgálata, e feladatot a legfel­
sőbb bíróság a törvény életbelépése előtt elvégezte, a jövőben 
fontos feladatunk, hogy állandóan figyelemmel kisérjük a törvény 
alkalmazásával kapcsolatos Ítélkezési gyakorlat alakulását és 
megfelelő elvi irányítást adjunk,ahol azt az Ítélkezési gyakorlat 
helyes irányú fejlődésének biztosítása megkívánja.

I
I
■í ’•

.

E
f.
I

/folyt köv./
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5.folyt/pbkk. 1/ szakács Ödön

a jogszabályba ütköző, vagy annak megkerülésére ^irányuló szerző­
dések esetén hatékony eszköznek bizonyult az allam javara való 
marasztalás minden olyan esetben, amikor az ügy hátterében jog­
talan vagyoni előny szerzésére, vagy tisztességtelen haszon el­
érésére irányuló törekvés volt felfedezhető.

óofolyt/pbkKo1/szakács Ödön#

_ törvényeink szerint a vállalat felel a dolgozónak

•SIS
;:,CSE¥EíeriíS;.píSsí8,";:i"fSSr
rithatatlan,orvosilag nem akadályozható meg. a munkaügyi kollé­
gium helyes * elvi irányítása alapján - az orvostudomány fejlő- 
désével,s munkavédelmi tapasztalatok gyarapodasával-a birusa^ox 
mind nagyobb szigorral vizsgálták ezt a kérdést.azt,hogy a szi­
likózis -meg bet eg ed és a vállalat részéről valóban,elhari.oata.- 
lan volt-e. 1973. után az ítélkezés ebben a kérdésben károsult 
dolgozók javára fokozatosan megváltozott.ennek alapjan a leg- 
falsóbb bíróság a szot-nál tett kezdeményező lépéseket, kifejtet­
tük, hogy a társadalmi közfelfogásnak és a dolgozok igazsagérze 
tánek az felelne meg,hogy a munkában megrokkant vagy elete ve­
géig beteggé vált bányász kártérítésként akkor is megkapjasSHiEEEEáElm'ÉS::
minisztériumok felkarolták az ügyet,s a közelmúltban a minisz 
tertanács módosította a jogszabályt.eszerint a vállalat

megoldás várható.

? .

11
- az ítélkezés egyik Legfelelősségteljesebb területe nap­

jainkban a családjogi viták el bírálása,a„családvédelmi érdekek 
hatékony érvényesítése, különösen jelentős ez az elvált szülők 
gyermekének jövendő sorsa- és gyakran ezzel együtt - a házastár­
si közös lakás feletti jogvitákban, amelyek a családjogi Ítélke­
zés gyújtópontjában állnak, a családjogi Ítélkezés tapasztalatai 
arra utalnak,hogy a családok jövendő sorsának alakításában igen 
hatékony lehet a társadalom segítő szerepe, a bírói Ítélet ^neve­
lő ereje akkor bontakozik ki igazán,ha minden fórumon kellő súlyt 
kap a családi élettel kapcsolatos felelősségérzet fokozása.

« lat

I

#
'

- általános politikai és társadalmi igény a munkahelyi 
demokrácia fejlesztése,s ezzel párhuzamosan a munkafegyelem 
erősítése, mindez tovább növeli a munkaviszonyról szóló jogsza­
bályok helyes alkalmazásának jelentőségét, bírósági munkánkban 
következetesen követjük azt az elvet,hogy fellépünk a hatalma­

zó vezetőkkel szemben, támogatjuk viszont azo- 
vetelik a munkafegyelmet, fellépnek a naplopóK, 
Len, s - az emberiesség messzemenő figyelembe 
- alkalmatlan beosztottjaikat alkalmasakkal vált­

ói

1 val jogtalanul 
kát, akik megk 
az iszákosok e
vétele mellett __ ^ , ,
ják fel. törvényeink arra kötelezik a munkáltatót, hogy terv­
szerűen javítsa a munkavégzés körülményeit és tegyen meg minőén, 
a dolgozók egészségét és biztonságát fenyegető veszélyek elhá­
rításáért. ennek megfelelően a vállalat- vétkességire tekintet 
nélkül- felelősséggel tartozik a dolgozó által szenvedett karo­
kért. a legfelsőbb bíróság arra törekedett: érvényt szerezve a 
törvénynek,elejét vegye annak,hogy a vállalatnál a sérült dol­
gozóra hárítsák a balesetért való felelősséget, sajnos,az el­
múlt években nem ritkán az is megesett,hogy néhány vállalat, 
indokolatlanul elzárkózott a balesetet szenvedett dolgozó igé­
nyének elismerésétől, vagy alkalmazottait nem világosította 

a balesettel Összefüggő jogairól.
/folyt köv./
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Vbkk 2. púja frigyes expozéja7.folyt/pbkk. 1./ szakács Ödön \ m

rm-- a továbbiakban elmondta : a gazdasági birság kiszabá­
sára indított eljárások száma némileg csökkent.azonban az 
elmúlt 3 évnen is több mint 164 millió forint gazdasági bír­
ságot szabtak ki. korábban előfordult például,hogy azért kel­
lett gazdasági bírságot kiszabni,mert egyes szövetkezetek a ha­
tósági engedélyek körét túllépve végeztek kereskedelmi, ipari 
és építőipari tevékenységet, megesett ,hogy tagjaikat szabály­
talanul az') á.l 1 amül .iparban, í‘ o gla 1 &o z t a bottal "esA szereztek 
jogtalan vagyoni előnyt, egyes gabonafelvásárló és feldolgozó 
vállalatok minőségrontással szereztek tisztességtelen hasznot 
illetve okoztak kárt. előfordult az ármaximáló rendelkezések 
megsértése is. tavaly főleg a szabadáras termékek árkalkuláció­
jának szabálytalan kialakításával,vagyis az árdrágítással el­
ért tisztességtelen haszon miatt keltett gazdaság bírságot ki­
szabni.az ítélkezés a népgazdasági érdekek figyelembe vételével 
törekedett a szerződési fegyelem megszilárditására,a vállalatok 
működésében és kapcsolataiban még észlelhető hiányosságok fo­
gyatékosságok felszámolására, elősegítve a gazdasági célok meg­
valósítását, a népgazdasági tervek teljesítését.

... 197B . március 24.t ma/gg um pr
4#.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk,púja frigyes 
külügyminiszternek az országgyűlés péntek délutáni üléssza­
kán elhangzó beszédét, embargós, csak jelzesre has_ 
nálható fel!

' Ia

XXX>
#

tisztelt országgyűlés!

nemzetközi tevékenységünk szempontjából különös fontos­
ságú annak helyes megítélése, hogyan alakulnak szocialista 
é pitőmun kán k nemzetközi feltételei a számunkra kedvező és 
kedvezőtlen események tükrében, erősödött—e földünkön a be ke 
és a biztonság, eredményesek voltak—e az enyhülés megvédeíme— 
zésére és kiterjesztésére irányuló törekvéseink? úgy gondolom, 
erre a kérdésre egyértelmű Lehet a valasz; akár az elmúlt -v— 
tizedet vesszük tekintetbe, akár a legutóbbi másfél év esemé­
nyeit vizsgáljuk, megállapíthatjuk, hogy a nemzetközi erővi­
szonyok pozitív irányú változása tovább folytatódik, s ennek 
eredményeként a nemzetközi kapcsolatokban tovább tart a szo- 
cializmus, a haladás, a béke és a biztonság szempontjából ked- 
vező fejlődés, a nemzetközi helyzet Legfontosabb vonása nap- _ 
jainkban is az enyhülés, amelynek nincs más ésszerű alternatí­
vája.

4
%

<g4>ily módon
. .-$

a legfelsőbb bíróság működését, Ítélkező és elvi 
irányitó tevékenységét továbbra is a törvények és a népünk 
előtt álló feladatok szabják meg. arra törekszünk,hogy hazánk­
ban tovább szilárduljon a törvényesség,az országban változatla­
nul egységes és szilárd Legyen a jogalkalmazás valamennyi terü­
leten - mondotta befejezésül dr.szakács Ödön.
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ilyen körülmények között a szocialista közösség or-aiE€£EE;i:HS;psEEr-
eredmények megszilárdítása, az ddigi megallapodasOK es _ 
egyezmények valóraváltása. az e yhüles kiterjesztése a mai 
körülmények között kemény munka, szívós harc eredményeken^, 
lépésről-lépésre válhat valóra.

parlament parlament

1 .folyt./umbkk 2. /púja frigyes
2.folyt./umbkk 2. /púja frigyes

kormányunk az elmúlt időszakban is a magyar szocia­
lista munkáspárt xi. kongresszusának útmutatásai alapjan 
tevékenykedett a nemzetközi szintéren. munkánkban a kong­
resszus határozataiból indultunk ki, miszerint = ,,a magyar 
külpolitika a nemzeti és az internacionalista erdekeket
segitss^et^a^szociaLista^országok^blkepoLitiká jtm/sike-
reit, a válság-gócok felszámolását, a vitás nemzetközi 
kérdések tárgyalások utján történő megoldását.

/folyt.köv./

11 -

gok pozícióinak gyengítése a nemzetközi feszültség novele­
se. egyes reakciós korok azt hiszik, hogy az enyhülesi fo­
lyamat visszafogásával - vagy ahogy ők mondják, ellenőrzés 
alá helyezésével - s főképpen a fegyverkezési verseny fo­
kozásával megállíthatják kudarcaik sorozatát, s javithat- 

nemzetközi és belső helyzetükön, ez azonban téves szá­rak 
mitás.

mindez igaz, mindez napjaink realitása, ugyanakkor 
nem téveszthetjük szem elől, hogy a béke és a biztonság el­
lenfeleinek erősödő tevékenysége bizonyos lelassulást idézett 
elő az enyhülési folyamatban, ismételt kísérletekkel találko­
zunk, amelyeknek célja az égetően időszerű nemzetközi problé­
mák rendezésének halogatása, a szocialista országok előremu­
tató javaslatainak a meghiúsítása, a szocialista és más hala­
dó crszá-

/folyt.köv./
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3,folyt./urn 4.folyt./urnbkk 2. /púja frigyes bkk 2. /puja frigyes1;
I:'

. a nato-államok szavakban ugyan elismerik az^egyenlo 
biztonság elvét, a valóságban azonban egyoldalú előnyökre 
szeretnének szert tenni. ez a fő oka a stratégiai fegyver­
zet korlátozására vonatkozó szovjet-amerikai tárgyalások_ 
időnkénti megtorpanásának, ez húzódik meg a közep-eurőp^ai 
haderőcsökkentésre vonatkozó bécsi tárgyalások stagnálása 
mögött is.

külpolitikai tevékenységünkben nagy figyelmet szen- 
teltünk néhány, az enyhülés szempontjából kiemelkedően fon- 
tos nemzetközi kérdésnek, a leszerelés problémakörének, az 
európai biztonsági és együttműködési értekezlet záróokmánya 
végrehajtásának és ennek kapcsán a külügyminiszterei megbí­
zottai belgrádi találkozójának, valamint a különböző válság­
gócoknak.

I

fel kell emelnünk szavunkat a neutronfegyver gyár­
tására és rendszerbe állítására irányuló tervek ellen is. a 
neutronbombával való fenyegetőzés nemcsak a feszültség vi­
lágméretű növekedését és a fegyverkezés uj hullámat eredmé­
nyezheti, de kockára teheti az eddig elért pozitív eredmé-
nato-országok/ha
ellentétben - beleegyezésüket adják ahhoz, hogy területü­
kön neutronfegyvert tároljanak, úgy véljük: a szocialista 
országok kormányai által kidolgozott és a genfi Leszerelő-

mmmsm
ról. ez minden nép - igy a mi népünknek is - eletu--

a nemzetközi enyhülés továbbfejlesztésének és megszi­
lárdításának kulcskérdése a politikai enyhülés kitérjeszté- 
se katonai térre, az elmúlt években a leszerelés egyes rész- 
területsin már fontos megállapodások is születtek, ide so­
rolhatók az ismert szovjet-amerikai megállapodások, egyes 
nemzetközi egyezmények, mint például a környezeti hadvise-

be sodorhatja az enyhülés eddigi eredményeit is. a Üszőre 
Lés! tárgyalások Lendületének csökkenése nem véletlen, az

fegyverkezést kényszerítsenek az emberiségre, az állitoia- 
cos szovjet veszélyre hivatkozva követelik a katonai kia­
dások szüntelen és radikális növelését, uj fegyverek és fegy- 
verrendszerek kifejlesztését, gyártását készítik elő, nove- 

csapatok Létszámát és ütőerejét nyugat-európaban.

i

#

■

:vágó érdeke.&
.

Lik am

eredményesen fejeződjenek be

■

: -. #

/folyt.köv./í
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/folyt.köv./
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a katonai szembenállás csökkentésében nagy fele-

pedig külön azt, hogy a két katonai-politikai szov-useg 
vállaljon kötelezettséget: nem növeli tagjainak számat, 
ezek a javaslatok ma is időszerűek, a natoe javaslatok 
elutasításával bizonyltja: Lényegeben nem ért egye^ a ka- 
tonai szembenállás csökkentésével.

tisztelt országgyűlés!

6.folyt./urnbkk 2. /púja frigyes

p ar Lament

«
;■

parlament

5.folyt./umbkK 2. /púja frigyes

a tárgyalások a salt ii. egyezményről s ennek nyomán 
dezni lehessen a leszerelés néhány más fontos kérdésit is. 
a közép-európai haderőcsökkentésre vonatkozó bécsi tárgya­
lásokon az érdekelt szocialista országok számos javaslato l 
tettek, s ezek alapján gyorsan el Lehetne jutni a megegye­
zéshez, ha ehhez a másik oldalon is meglenne az akarat 
a szocialista országoknak az ensz-ben és más nemzetköz . 
fórumokon előterjesztett javaslatai - amelyek a nukleáris 
fegyverek elterjedésének megakadályozására, gyártásuk te­
ái lit ására , a nukleáris kísérletek teljes megszüntetési­
re, a békés célú nukleáris robbantások moratóriumara, az ^ 
uj tipusu tömegpusztító fegyverek és fegyverrendszerek elo- 
állitására és használatának megtiltására születtek - szé­
les körű és kedvező nemzetközi visszhangot váltották ki. 
készülünk és várakozással tekintünk az egyesült nemzetek 
szervezete közgyűlésének ez év május-júniusában, a lesze­
relés ügyében Összeülő rendkívüli ülésszaka ele, amely jo 
előfeltételeket teremthet a Leszerelési tárgyalások gyor- 
sitásához és előmozdíthatja a leszerelési világértekezlet 
előkészítését.

ren-j
4'

:

t

I
a leszerelésért folytatott küzdelemben jelentős sze-sanaa&ssrs

qenfben lezajlott konferenciája, a neutronbomba ellenes 
holland mozgalom kezdeményezésére összehívott nemzetközi 
tanácskozás hasznosan járult hozzá a fegyverkezési hajsza, 
a neutrontegyver gyártása és rendszerbe aLLitása elleni 
világméretű harchoz.
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7.folyt./um 3.folyt./urnbkk 2. /púja frigyes; bkk 2. /púja frigyes#:

7
s ezzel rontani a nemzetközi légkört. a nemzetközi enyhülés kiterjesztése az egész föld­

iekére meokoveteli a világ különböző térségeiben még meg­
lévő válsággócok felszámolását, ezeket a nemzetközi reak­
ció igyekszik ,,melegen tartani,, , sőt, az utóbbi időben 
elősegítették újabb tűzfészkek kialakulását, a helyi vál­
sággócok - amint azt az elmúlt évtizedek tapasztalatai bi­
zonyították - ugyancsak veszélyesek az enyhülésre, s nega­
tívan hatnak a globális problémák rendezését célzó erőfe­
szítésekre.

zavarni,

a szocialista országok a belgrádi találkozót kez­
dettől fogva az enyhülési folyamat fontos állomásának te­
kintették s ennek megfelelően készültek arra. a visszahú­
zó erők próbálkozásaival szemben igyekeztek megvédelmez­
ni a záróokmány konstruktív szellemét es tartalmat, ebben 
a felfogásban tevékenykedett hazánk küldöttsége is. szá­
mos javaslattal járult hozzá a találkozó munkájához, a zá­
róokmány szellemével ellentétes kísérletek visszaszoritá- 
sához. mint várható volt, végülis teret nyert belgrádban a 
józan megfontolás, s a találkozó kielégítő eredménnyel 
zárult, megállapodás született arról, hogy a záróokmány 
részes államai különböző kérdésekben szakértői értekezle- 
teket hívnak össze, s 1930-ban mad rid ban a belgrádinak 
megfelelő találkozót tartanak lényegében hasonló felada­
tokkal.

i
* a|gS

, ;
különösen nyugtalanító körülmény, hogy továbbra 

sincs érdemi előrehaladás a közel-keleti konfliktus rende­
zésében. álláspontunkat e kérdésben már több ízben, s e he­
lyen is kifejtettük; a közel-keleti térség problémáinak 
igazságos, átfogó és tartós rendezése csak úgy Lehetséges, 
ha Izrael kivonja csapatait az 1967-ben megszállt összes 
arab területről, ha biztosítják a palesztinéi arab nép jo-

• 1'i t

m ha biztosítják a palesztinéi arab nap jo­
gainak érvényesülését, beleértve a saját állam alapítására

s garantálják a térség összes átlarná-

- » f
■ ; vonatkozó jogát is, s garantálják a térség összes államá­

nak biztonságát, beleértve Izrael államét is. támogatjuk a 
genfi konferencia munkájának felújítására irányuló törek­
véseket az összes érdekelt fél - beleértve a palesztin fel­
szabadítás! szervezetet is - részvételével.

m a magyar népköztársaság kormányának továbbra is 
az a véleménye, hogy a helsinki záróokmány ajánlásait ma­
radéktalanul valóra kell váltani, ezt a dokumentumot to­
vábbra is hosszutávu programnak tekintjük, egységes egész- 
nek, amelynek egyes ajánlásait nem lehet kiragadni, elő—^ 
térbe állítani, másokról pedig ,,elfeledkezni,,. végrehaj­
tásában érvényesülnie kell a kölcsönösségnek^ s a belügyek­
be való be nem avatkozásnak, a magunk részéről a belgrádi 
tapasztalatokból levonjuk a megfelelő következtetéseket, 
s megtesszük a továbbhaladáshoz szükséges intézkedéseket.

1>

ismeretes, hogy az utóbbi hónapokban számos Látványos 
akciót bontakoztattak ki egyiptom és Izrael képviselőinek 
kétoldalú tárgyalásai révén, ezek azonban semmit sem ol­
dottak

. 3
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SEhSEsHESSss1-^:
haladéktalan kivonását Libanonból.

az elmúlt év során fegyveres konfliktus alakult ki 
afrika szarva térségében, a Szomáliái vezetés fegyveres 
erővel akarta érvényesíteni jogtalan területi igényeit a ha­
ladó etiópiával szemben, azok a reakciós erők, amelyek szó-

■Hft
Levonja a megfelelő tanulságokat.

ame-
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és a többi szocialista ország mellőzésének a politikája el­
lentétes az arab népek érdekeivel, s voltaképpen Izrael, 
az arab ás a nemzetközi reakció malmára hajtja a vizet, a _ 
kétoldalú tárgyalásokkal kapcsolatban is elég sokat hajlani 
a genfi konferencia munkájának felújításáról, az az ut azon­
ban nem járható, hogy a genfi konferencia ne,tegyen mást 
mint szentesítse a kétoldalú tárgyalások során kialkudott, 
s Izraelnek kedvező megállapodásokat.

' L

V III

1

biztató, hogy az arab népek érdekeit mélyen sértő
inkább erősödik az ellenállás, eb-I tervekkel szemben egyre . . ,,,

ben nagy érdeme van a külontárgyalesokat elutasító államok, 
algéria, a jemeni népi demokratikus köztársaság, Libia, Szí­
ria ás a palesztin felszabadítás! szervezet, valamint Irak 
határozott álláspontjának, a mai helyzet azt követeli, hogy 
erősödjön az imperialista-ellenes arab erők .egysége, a szo­
cialista és a haladó arab államok együttműködése, mert a 
közel-keleti válság igazságos rendezésének ez a leghatéko­
nyabb eszköze.

i§

ISi
U
%

Izrael kormánya az elmúlt napokban újabb tanúbizony­
ságát adta, hogy semmibe veszi a közel-keleti béke érdekeit, 
az izraeli hadsereg betört a független és szuverén Libanon­
ba azzal a céllal, hogy megsemmisítse a hazájukból a külön­
böző izraeli kormányok#
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által elüldözött palesztinok fegyveres erőit, a nemzetközi 
jog, egy szuverén ország határainak ilyen flagráns megsér­
tése semmivel sem igazolható s tovább mélyíti a.közel-kele­
ti válságoto a világ közvéleményeivel együtt elítéljük Iz­
rael újabb agresszióját és követeljük a biztonsági tanács 
vonatkozó határozatának végrehajtását, az izraeli csapatok 
haladéktalan kivonását Libanonból.

meg, ellenkezőleg.
az arab egységre és ,,
bebizonyosodott, hogy a különmegállapodaso , a szovjetu ío 
ás a többi szocialista ország mellőzésének a politikája el­
lentétes az arab népek érdekeivel, s voltaképpen izrael, 
az arab és a nemzetközi reakció malmára hajtja a vizet, a _ 
kétoldalú tárgyalásokkal kapcsolatban is elég sokat hallani 
a genfi konferencia munkájának felújításáról, az az ut azon­
ban nem járható, hogy a genfi konferencia ne ^tegyen mást, 
mint szentesítse a kétoldalú tárgyalások során kialkudott, 
s Izraelnek kedvező megállapodásokat.

a■ nehezebbé

1
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m

i i
s

az elmúlt év során fegyveres konfliktus alakult ki 
afrika szarva térségében, a Szomáliái vezetés fegyveres 
erővel akarta érvényesíteni jogtalan területi igényeit a ha­
ladó etiópiával szemben, azok a reakciós erők, amelyek Szo­
mália segítségére siettek, természetesen nem Szomáliát kí­
vánták megvédelmezni - hiszen azt senki sem fenyegette és 
fanyegeti1, hanem etiópia haladó rendszerét akarták meg- 
dönteni. hazánk kezdettől fogva szolidáris az etióp kormány 
haladó intézkedéseivel és támogatja az etióp,nép harcat,
Lyet országa függetlenségéért, területi egysegéért ha­
tárai sérthetetlenségéért vív. ogaden felszabadítja ig-n 
jelentős esemény, amely nagyban hozzájárulhat a t r 
lének helyreállításához, az etiópia haladó rendszerének meg­
döntésére törő reakciós erők kudarcából remélhetően minden^i 
levonja a megfelelő tanulságokat.

w

m biztató, hogy az arab népek érdekeit mélyen sértő 
tervekkel szemben egyre inkább erősödik az ellenállás. eb­
ben nagy érdeme van a külontárgyalásokat elutasító államok, 
algária, a jemeni népi demokratikus köztársaság, Libia, szí­
nia és a palesztin felszabadítás! szervezet, valamint Irak 
határozott álláspontjának, a mai helyzet azt követeli, hogy 
erősödjön az imperialista-ellenes arab erők egysége, a szo­
cialista ás a haladó arab államok együttműködése, mert a 
közel-keleti válság igazságos rendezésének ez a Leghatéko­
nyabb eszköze.

a
arne- ;#í. %

#
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m

a# 1Izrael kormánya az elmúlt napokban újabb tanúbizony­
ságát adta, hogy semmibe veszi a közel-keleti béke érdekeit, 
az izraeli hadsereg betört a független és szuverén libánon-

hogy megsemmisítse a hazájukból a külön-

% ;
angola ás mozambik függetlenségének kivívása, a népi 

forradalom győzelme nagy mértékben megjavította a zimbabwei 
és a namibiai nép szabadságharcának külső feltételeit, ámde 
a fehér kisebbségi kormányok nem akarnak Lemondani a hata—
Lomról.

m- m ba azzal a céllal, 
böző izraeli kormányok m1 %
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nami javaslatok elfogadása fontos lápás lenne előre a két 
szomszédos ország kap cső L at a inak normaLizáLásabaTie

|

a koreai kárdás megoldása terán nem történt előreha­
ladás, pedig a koreai népi demokratikus köztársaság min­
dent megtett korea békés egyesítése előfeltételeinek meg­
teremtéséért „ a pák csöng hi-rezsim politikája nemcsak ko- 

egyesitését akadályozza, de veszélyezteti a térség be-rea 
kéjét is. ■

a latin-amerikai kontinensen változatlanul kettős 
tendencia érvényesül, a dél-amerikai országok egy résziben 
továbbra is reakciós rezsinek uralkodnak, Chilében valto- 
zatlanul dühöng a fasizmus, más országokban - igy például 
jamaikában és guayanában - viszont erősödnek a haladó fo­
lyamatok. bizonyosak vagyunk abban, hogy a szocializmus, 
a haladás - nem kis részben a szocialista kuba peldaga nyo- 
mán - a latin-amerikai kontinensen is teret nyer.

a

1m

összegezve az elmondottakat; bár sok a gond es a 
probléma a nemzetközi szintéren, pesszimizmusra nincs 
okunk, meggyőződésünk, hogy - a meglévő és a varható nehéz- 
ságek ellenére - a szocialista közösség országai, a világ

lését, sőt, kiterjesztését, teljességgel bizonyos, hogy az 
enyhülés alapjának, a nemzetKözi

#

m
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a fajüldöző smith-rezsim az úgynevezett belső rendezéssel 
Lényegében a fehér kisebbség uralmát szeretné meghosszab­
bítani, előjogait megvédelmezni, teljesen egyetértünk a 
biztonsági tanács március 15-i állásfoglalásával, amely 
törvényié lenne k és elfogadhatatlannak Ítélte smith és a 
három megalkuvó szinesbőrű vezető megállapodását, mi biz­
tosak vagyunk abban, hogy a zimbabwei nép végűlis meghiú­
sítja ezt a csalárd manővert, s a hazafias front vezeté­
sével átveszi a hatalmat.

'

8ü!

1
I8
,v

m
& támogatjuk namibla népének függetlenségi harcát, 

amelyet nemzeti felszabadító mozgalmának, a swapo-nak a 
vezetésével folytat, követeljük a namibiával kapcsolatos 
ensz-határozatok maradéktalan végrehajtását, elítéljük a 
dél-afrikai fajüldöző rendszert, üdvözöljük és támogatjuk 
az ensz döntését a nemzetközi apartheid-ellenes év meg­
tartásáról.

1
m:- '.#5

/

három esztendeje, hogy Vietnam, Laosz és kambodzsa 
népe történelmi jelentőségű győzelmet aratott a külföldi 
intervenciósok és helyi csatlósaik felett, népünk segítet­
te ezt a küzdelmet, s azóta is a szolidaritás érzésével 
kiséri indokina népeinek szívós erőfeszítéseit, amelyek a 
háború pusztításainak a megszüntetésére, az ipari és a me­
zőgazdasági termelés fejlesztésére irányulnak, örültünk a 
békés épitőmunka kibontakozásának, ezt a folyamatot zavar­
ta meg a kambodzsai vezetés által kirobbantott fegyveres 
konfliktus, kormányunk teljes támogatásáról biztosítja a 
vietnami szocialista köztársaság türelmes, internacionalis­
ta álláspontját, a harci tevékenység megszüntetésére, a 
konfliktus tárgyalásos rendezésére irányuló javaslatait, a 
viet-
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erőviszonyoknak a szocializmus, a haladás javára való el­
tolódása tovább folytatódik, és ez szükségszerűen tükrö- 
ződik a nemzetközi politikában is. aláhúzta ezt a magyar 
szocialista munkáspárt központi bizottságának március 15- 
án tartott ülése is. ,,a központi bizottság megállapítot­
ta - olvasható az ülésről kiadott közleményben -, hogy az 
enyhülési folyamat az akadályokat leküzdve előre halad, a 
világpolitikai események menetére mindinkább a szocializ- 

H a nemzeti függetlenség és a bá-
naqyobb hatást

-

mus, a
ka a »> •

i

az enyhülést, a békés egymás mellett élés elvének 
gyakorlati érvényesülését nagyban befolyásolja a szovjet­
unió ás az egyesült államok viszonya, amely jelentősen 
kihat a nemzetközi légkörre, előmozdíthatja vagy lassíthat­
ja az enyhülés folyamatát, az utóbbi időben e két nagy or­
szág viszonyának normalizálásában korábban elért jelentős 
eredményeket az egyesült államok és nyugat-európa egyes 
befolyásos körei megkísérlik kissebbiteni és gyengíteni, 
szovjetellenes propagandakampányaikkal, a szovjetunió el­
len irányuló politikai mesterkedéseikkel azt a konstruktív 
nemzetközi együttműködést veszik célba, amely hosszú évek 
kitartó erőfeszítései nyomán alakult ki. szeretnénk remél­
ni, hogy a szovjetunió és az egyesült államok kapcsolatai­
nak jelenlegi, nem kielégítő alakulását, belátható időn 
belül ismét előremutató szakasz váltja fel. ez a béke és 
a biztonság megszilárdításának kilátásait is nagyban ja­
vítaná.

:
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v

Itisztelt képviselőtársaim!

.nemzetközi tevékenységünk szilárd hátterét azok az 
eredmények képezik, amelyeket dolgozó népünk pártunk követ­
kezetes politikájának valóraváltásával, több mint három év­
tizedes szocialista alkotó munkájával elért, stabil belső 
helyzetünk, társadalmi, politikai és kulturális fejlődésünk, 
gazdasági eredményeink világszerte elismerést és megbecsü­
lést szereztek hazánknak, magyarország a szocialista közös­
ség megbecsült tagja és a más társadalmi rendszerű országok 
részéről is elismert partner.

|

1
kormányunk az elmúlt időszakban is arra törekedett, 

hogy lehetőségeihez mérten hozzájáruljon a béke és a bizton­
ság ^megszilárditásához, az enyhülés eredményeinek megvédel- 
mezéséhez, és kiterjesztéséhez, országunk és más országok 
kapcsolatainak fejlesztéséhez, igyekeztünk kihasználni azo­
kat a kedvező lehetőségeket, amelyek hazánk nemzetközi tekin­
télyének növekedésével keletkeztek, ezzel elősegítettük né­
pünk nemzeti érdekeinek érvényesülését és szolgáltuk a szo­
cializmus és a béke közös ügyét is.

8&

v
ii

i

úgy gondolom, hogy minden jelenlévő egyetért velem ab­
ban, hogy a beszámolási időszakban tovább aktivizálódott ha­
zánk nemzetközi tevékenysége, bővültek két- és többoldalú 
kapcsolataink, élénkült az a munka, amelyet az ensz-ben és 
más nemzetközi szervezetekben, nemzetközi konferenciákon 
végzünk.

E

0
in

külpolitikai tevékenységünkben változatlanul nagy 
figyelmet fordítunk a szocialista országok együttműködésé­
nek elmélyi ■
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■ M
iljics brezsnyev elvtárs immár hagyományos krim-féIszigét i 
találkozója a mult év júliusában, a tárgyalások a teljes 
egység és egyetértés, a testvéri barátság szellemében zaj­
lottak le. a tapasztalatok kölcsönös kicserélése nagyban 
hozzájárult sokoldalú együttműködésünk további fejleszté­
séhez, politikai tevékenységünk összehangolásához.

tésére, egységének szorosabbá tételére, hazánk tevékenyen 
részt vesz a varsói szerződés szervezetének és a kölcsönös 
gazdasági segítség tanácsának munkájában, a közösen kimun­
kált határozatok végrehajtásában, az élet azt diktálja, 
hogy a szocialista országok az eddiginél is szorosabban 
koordinálják nemzetközi tevékenységüket, szilárd álláspon­
tunk, hocy a szocialista országok egyeztetett külpolitiká­
ja hatékonyan elősegíti a szocialista közösség, ás külön- 
külön minden szocialista ország érdekeinek érvényesülését.

c
" W

mi#
ez év februárjában ünnepélyes keretek között emlékez­

tünk meg - mind nálunk, mind a szovjetunióban - első barát­
sági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerző­
désünk 30. évfordulójáról, e történelmi jelentőségű okmány 
rögzítette népeink megbonthatatlan barátságának, sokoldalú 
együttműködésének, egymás segítésének uj tipusu elveit és 
főbb feladatait. a szerződés nélkülözhetetlen támasza volt 
hazánk biztonságának, jól szolgálta népünk érdekeit, előse­
gítette külpolitikai céljaink valóra váltását, a békéért, 
a nemzetközi együttműködés kiszélesítéséért folytatott kö­
zös harcunkat, vezetőink 1 967-ben, a megváltozott történel­
mi körülményeknek megfelelő uj barátsági, együttműködési és 
kölcsönös segítségnyújtási szerződést Írtak alá. 
erősítette országaink szövetségét s újabb távlatokat nyitott 
együttműködésünk fej lődésében.

''
im hazánk és a szocialista országok kétoldalú kapcsola­

tai sokrétűen és szüntelenül fejlődnek, politikai és kultu­
rális téren évről-évre jelentős az előrehaladás, nagy fi­
gyelmet szentelünk a gazdasági kapcsolatok kérdéseinek, kü­
lönös tekintettel hazánk és a kgst tagállamok kétoldalú 
kapcsolatai fejlesztésének, valamint a kgst keretében állan­
dóan bővülő együttműködésünknek.

y
V

%

1| ez tovább
a szocialista országok és hazánk sokoldalú együttmű­

ködésében megkülönböztetett helyet foglal el a magyar-szov­
jet kapcsolatok fejlesztése és elmélyítése, kapcsolataink 
testvériek, s - a hagyományos magyar-szovjet barátság alap­
ján - gyümölcsözően fejlődnek, politikai együttműkö­
désünk egyre tartalmasabbá válik, gazdasági és kulturális 
kapcsolataink is szüntelenül bővülnek.

..

I

I hazánk és a szocialista országok együttműködésének 
újabb lendületet adtak az elmúlt időszakban lezajlott fel­
ső szintű találkozók. 1977 bővelkedett ilyen eseményekben, 
párt- és kormányküldöttség élén hazánkba Látogatott gustáv 
husák elvtárs, budapesten tárgyalt edward gierek és pjotr 
jaroszewicz elvtárs.

v
i&;3#

- #I a magyar népköztársaság és a szovjetunió szoros együtt­
működésének újabb kiemelkedő állomása volt kádár jános és 
leonyid
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1 1R.folyt./umbkk 2. /púja frigyes

a kádár János elvtárs vezette párt- és kormányküldöttség 
berlini látogatása során megújítottuk hazánk és a német 
demokratikus köztársaság barátsági, együttműködési és 
kölcsönös segítségnyújtási egyezményét, amelyet az ország­
gyűlés nyári ülésszaka iktatott törvénybe, az együttműkö­
dés bővitásét szolgálták kádár János és joszip broz tito 
elvtárs, illetve kádár János és nicolae ceausescu elvtárs 
megbeszélései, lázár györgy elvtárs hivatalos baráti láto­
gatást tett és eredményes tárgyalásokat folytatott a bol­
gár népköztársaságban, megelégedésünkre szolgál kapcso­
lataink egyenletes fejlődése a mongol népköztársasággal, 
a kubai köztársasággal, a vietnami szocialista köztársaság­
gal, a laoszi népi demokratikus köztársasággal és a koreai 
népi demokratikus köztársasággal.

r tisztelt képvisel5társaim!

i kormányunk külpolitikai tevékenységének fontos törekvé­
se országunk és a fejlett tőkés országok együttműködésének a 
kölcsönös előnyökre alapozott fejlesztése, a békés egymás 
mellett élés elve alapján szélesedtek kapcsolataink szinte 
valamennyi fejlett tőkés országgal, az európai biztonsági és 
együttműködési értekezlet záróokmányának valóraváltása ér­
dekében a 19 tőkés országnak korábban tett konkrét javasla­
taink előmozdították kétoldalú kapcsolataink fejlesztését, s 
egyben hozzájárultak az enyhülés folyamatának elmélyítéséhez 
európában.

' 6Iü
1 Hl

KI
. k

országgyűlésünk ugyancsak jelentősen hozzájárult ha­
zánk és más szocialista országok kapcsolatainak elmélyíté­
séhez. az elmúlt évben apró antal elvtárs vezetésével magyar 
parlamenti küldöttség tett látogatást Lengyelországban, 
majd ez év elején a szovjetunióban folytatott eredményes 
megbeszéléseketo hazánkban üdvözölhettük ebben az időszak­
ban a német demokratikus köztársaság és a mongol népköztár­
saság törvényhozó testületének küldöttségét.

különösen jellemző volt kapcsolataink aktivizálódása 
néhány európai tőkés országgal és az egyesült államokkal. m%

a szomszédos ausztriához fűződő kapcsolatainkban figye­
lemre méltó előrehaladás történt az elmúlt másfél évben.
1976. végén hivatalos látogatást tett és igen eredményes tár­
gyalásokat folytatott ausztriában kádár János elvtárs. lázár 
györgy elvtárs nem hivatalosan találkozott bruno kreisky oszt­
rák kancellárral, rudolf kirchschlarger osztrák szövet­
ségi elnök hivatalos látogatást tett magyarországon. e felső 
szintű megbeszéléseken további lehetőségek tárultak fel a 
magyar népköztársaság és az osztrák köztársaság együttműkö­
désének kiszélesítésére, tárgyalásokat folytatunk a vízumkény­
szer feloldásáról s néhány nagy jelentőségű elképzelésről a 
gazdasági szférában. mi a magunk részéről készek vagyunk ál­
lamközi kapcsolataink további bővítésére ausztriával.

I -
i

§1 1 ■ #. a széles körű és hasznos eszmecseréket folytattunk né­
hány szocialista ország külügyminiszterével is.
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az eLmuLt években előrehaladás történt a magyar népköz- 
tá^saság és az egyesült államok kétoldalú kapcsolataiban, 
s napirendr lehetett tűzni két régóta húzódó probléma.re

koronázási ékszereket, kormányunk ezt pozitív Lépeskent erué- 
kelte, néhány nappal ezelőtt a két kormány képviselői aláír­
ták országaink kereskedelmi egyezményét, amely kölcsönösen, 
a nemzetközi gyakorlatnak megfelelően, biztosítja a Legnagyobb 
kedvezményes elbánást a kétoldalú gazdasági kapcsolatokban.a 
kereskedelmi egyezmény azt követően lép majd hatályba,hogy 
maoyar ás amerikai részről lefolytatják a szokásos.ratífika- 
lási eljárást, ezzel megnyílik a lehetőség országaink gazda­
sági kapcsolatainak diszkriminációtól mentes szélesítése 
előtt.

hazánk és Olaszország kapcsolatai is bővültek az el­
múlt időszakban, kádár jános elvtárs hivatalos Látogatás 
Olaszország-

/folyt oköv./
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3 német szövetségi köztársaság továbbra is a leg jelen­
tősebb nyugati kereskedelmi partnerünk, kapcsolataink fej­
lődését nagyban elősegítette kádár jános^elvtars tavalyi 
látogatása bonnban, beható és gyümölcsöző eszmecseréje helmut 
schmidt szövetségi kancellárral, mi azt szeretnénk, ha a két 
ország gazdasági együttműködése, közös erőfeszítéssel meg­
szabadulna jelenlegi korlátáitól és^még szélesebb, jól meg­
alapozott perspektívák nyílnának előtte, készek vagyunk a 
két ország kulturális kapcsolatainak további fejlesztésére

■
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ban és a Vatikánban széles körű és pozitív visszhangot vál­
tott ki. francia országhoz fűződő kapcsolatainknak u j len­
dületet adott barre francia miniszterelnök budapesti láto­
gatása és reméljük, hogy a további felsőszintű találkozók 
még jobban megalapozzák kapcsolataink dinamikus fejlődését.

a fejlett tőkés országokkal fenntartott kapcsolataink­
ban azonban vannak zavaró, a fejlődést hátráltató körülmé­
nyek is. arra törekszünk, hogy bővülő politikai kapcsolataink 
szilárd, széles körű és kölcsönösen előnyös gazdasági együtt­
működésre épüljenek, ennek még vannak akadályai, a fejlett 
tőkés országokban ma még gyakran találkozunk gazdasági meg­
különböztetésekkel diszkriminatív intézkedésekkel, a jövő­
ben is határozottan elutasítunk mindenfajta diszkriminációt.

s

1

tisztelt országgyűlés!

nemzetközi tevékenységünk kapcsán gyakran kerülünk 
érintkezésbe azoknak a magyaroknak egyes képviselőivel és 
csoportjaival, amelyek különböző okok folytán hagyták el ha­
zájukat . örömmel állapíthatjuk meg, hogy a magyar emigrá­
ció nagy része - egy, a múltban élő, gyökértelen rétegtől 
eltekintve - mind közelebb kerül régi hazájához, felfigyel 
eredményeire, sőt büszke azokra, számosán megnyilatkoztak 
magyarorszag mellett a korona hazahozatala és a magyar-ame­
rikai kereskedelmi egyezmény aláírása kapcsán, kormányunk 
humánus politikájából következően ismételten kijelenthetem: 
nem táplálunk ellenséges érzéseket azokkal szem-

a
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a fejlődő országokkal való kapcsolataink erősítését 
szolgálta losonczi pál elvtárs afganisztánban, maxikéban 
és ecuadorban, illetve lázár gyorgy elvtárs Irakban tett 
Látogatása, a jemeni népi demokratikus köztársaság párt­
ás kormányküldöttsége, az ország miniszterelnöke, valamint 
manley jamaicai miniszterelnök budapesten folytatott ered­
ményes tárgyalásokat, a fejlődő országok több más kiemelke­
dő politikusa és joshua nkomó, a zimbabwei afrikai népi szö­
vetség elnöke is Látogatást tett hazánkban, mindezeket a 
megbeszéléseket pozitívan értékeljük, együttműködésünk ki­
szélesedését mutatja burundi és a mali külügyminiszter 
magyarországi látogatása, valamint több más afrikai kül­
ügyminiszterrel folytatott megbeszéléseink is. jót jellemzi 
a magyar népköztársaság törekvéseit az a tény, hogy az simult 
évben további öt fejlődő országgal vettük fel a diplomáciai 
kapcsolatot.

a fejlődő országokkal való gazdasági kapcsolataink 
további erősítését szolgálja az az elhatározásunk,amely 
szerint magyarország ez év január elsejétől 26 fejlődő or­
szág árul számára teljes vámmentességet biztosit.

a magyar népköztársaság és a fejlődő ^országok kapcso­
latainak fejlesztésében, a szocialista épitőmunkánk tapasz­
talatainak ismertetésében fontos szerepet töltenek be ország- 
gyűlésünk küldöttségeinek Látogatásai a fejlődő országokban, 
továbbá képviselőtársaim találkozásai és megbeszélései a fej-
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ben, akik uj hazában élnek, és ha a magyar népköztársaság 
törvényeit tiszteletben tartják, szívesen Látjuk őket 
itthon, vannak kérdések, amelyekben máris szót érthetünk 
egymással, másokban talán még nem. világos azonban, hogy 
semmiféle együttműködésről nem tehet szó azokkal,akik el­
lenségként állnak szemben a haladással, a szocialista Ma­
gyarországgal „

I1
a magyar szocialista munkáspárt xi. kongresszusa fe­

ladatul tűzte ki, hogy ,,... a magyar külpolitika bővítse 
kapcsolatait a már felszabadult fejlődő országokkal, helyez­
zen súlyt arra, hogy a kapcsolatok szélesítésével is segít­
se ezeknek az országoknak önálló nemzeti fejlődését.

■-

jelenthetem a tisztelt országgyűlésnek, hogy ennek a 
feladatnak a megvalósítása eredményesen folyik, fejlődtek 
a kapcsolataink ázsia, afrika és latin-amerika számos orsza- 
gával, Lehetőségeinkhez mérten segítséget nyugtunk ppliti- 
kai és gazdasági függetlenségük megszilárdításához, kétolda­
lú tárgyalásainkon, valamint a nemzetközi fórumokon támogat­
juk a fejlődő országok azon igényét, hogy a volt gyarmato- 
sitó hatalmak vállaljanak kötelezettséget: segítenek a,g%ar- 
matcsitás okozta súlyos gazdasági nehézségek felszámolásában, 
támogatjuk az el nem kötelezett országok igazságos.törekvé­
seit^ amelyek az enyhülés megszilárdítására és.kitérjesztesé- 
re, az imperializmus és a neokolonializmus erőinek visszaszo­
rítására irányulnak, úgy véljük, hogy a szocialista -s az

kötelezett országok természetes szövetségesek a tár­
sadalmi felemelkedésért folyó
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sárnak 30= évfordulóját, ebből az alkalomból sok sikert kí­
vánunk e hazánkban működő fontos nemzetközi szervezet mun­
kájához, amellyel jelentősen hozzájárul a dunai hajózás 
fejlesztéséhez és a duna-menti országok együttműködéséhez.

Lődő országok felelős tényezőivel.
Is

l

a fejlődő országok csoportjában most különleges fi- 
gy°lmet érdemelnek a fekete—afrikai országok, ezen a konti­
nensen több olyan állam van, amely deklaráltan a marxizmus- 
leninizmus elveire alapozza politikáját, a fekete-afrikai . 
országok többsége a politikai kapcsolatok kiépítésére, fej­
lesztésére törekszik a szocialista országokkal, de nagy po­
tenciális lehetőségekkel rendelkeznek a gazdasági^együtt­
működés kibontakoztatásához is, a kínálkozó Lehetőségekkel 
élni keli és élni fogunk.

5#

sokrétű nemzetközi tevékenységünknek csupán arról 
a részéről szóltam, amelyet az országgyűlés és az állami po­
litika síkján folytatunk, nemzetközi tevékenységünkben a do­
log természeténél fogva kiemelkedő jelentősséggel bírnak pár­
tunknak, a magyar szocialista munkáspártnak más marxista-le­
ninista pártokhoz, továbbá más haladó pártokhoz fűződő kap­
csolatai. nagy szerepet játszanak nemzetközi céljaink való- 
raváltásában társadalmi szervezeteink, a hazafias nép­
front, a béketanács, a szakszervezetek és más tömegszerve­
zetek is.

■

■ tisztelt országgyűlés!

-

I
hazánk képviselői aktív részt vállalnak a különböző 

nemzetközi szervezetek, elsősorban az ensz munkájában, az 
ensz közgyűlés 32. ülésszakán határozottan sikraszálltunk a 
nemzetközi enyhülés megszilárdításáért és kiterjesztéséért, 
a fegyverkezési verseny megfékezéséért, a katonai enyhülés 
előmozdításáért, a válsággócok tárgyalásos utón tortvno 
rendezéséért, támogattuk számos más, az egész emberiség sor- 
sát érintő probléma megoldását is, aktivan tevékenykeuünk 
a különböző nemzetközi értekezleteken is. e helyről szeret­
ném elismeréssel méltatni azt a sokrétű tevékenységet, ame­
lyet képviselőtársaim az interparlamentáris unió magyar 
csoportjában fejtenek ki. mindez hozzájárul külpolitikái 
céljaink valóraváltásához.

a magyar népköztársaság eddigi nemzetközi tevékenysé­
gének kedvező eredményei, hazánk jó hire a világban fokozott 
követelmények elé állít bennünket a nemzetközi politikában 
is, a kormány nevében szeretném biztosítani a tisztelt ország­
gyűlést, hogy a jövőben is igyekszünk megfelelni a belénk 
helyezett megtisztelő bizalomnak - mondotta befejezésül púja 
frigyes külügyminiszter, /mti/

*
=0%

tv 11 - 33 -
nemzetközi szervezetekről szólva megemlítem,hogy a 

napokban ünnepelte a duna bizottság a dunai hajózási egyez­
mény aláirá-i

i
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/dr. szakács Ödön beszámolóját mai bkk 1-es számú kiadá­
sunkon közöltük, az embargót a következő javításokkal 
feloldjuk:

a 2. folytatás első bekezdés utolsó sorában a szöveg he­
lyesen:
.„.egyéni érdeket, visszatartsanak a bűnözéstől.

ugyanezen folytatás 2. bekezdésének 7. sorában a szöveg
helyesen:

meghamisításával valósítsák meg

a 2. folytatás 3. bekezdésének második sorában a szöveg
helyesen:

következetesen érvényesül az alapelv, mely szerint

a 4. folytatás második bekezdésének 4.sora végén a szöveg
helyesen:

a kisajátításról szóló törvényerejű rendelet

az 5. folytatás első bekezdésének első sorában a szöveg
helyesen:

az ítélkezés egyik legjelentősebb területe

ugyanezen folytatás második bekezdésének 5. sorában a 
szöveg helyesen:

. .következetesen fellépünk 
jük azt az elvet, hogy/

a óo folytatás második bekezdésének harmadik sorában a 
szöveg helyesen:

a minisztertanácshoz, az illetékes miniszterekhez 

/folyt.kov./
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/tehát kimarad az, hogy: követ-
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m bkk 3. az országgyűlés pénteki ülése

t pr-ma-me-mir-gy-km/tm-gk-gg-um p pr 1978. március 24.

. s
|; pénteken délelőtt az elfogadott napirendnek megfelelően 

- a legfelsőbb bíróság elnökének beszámolójával folytatta 
munkáját az országgyűlés tavaszi ülésszaka, a tanácskozáson 
részt vett losonczi pál, az elnöki tanács elnöke,Lázár györgy, a 
minisztertanács elnöke, aczél györgy, apró antal, biszku bála, 
gáspár sándor, németh károly és sarlós István 
az mszmp politikai bizottságának tagjai, jelen voltak a köz­
ponti bizottság titkárai ás a kormány tagjai, az emeleti pá­
holyokban helyet foglalt a budapesti diplomáciai képvisele- 
tsK számos vezetője.

:V, I
:

.

V

az ülést apró antal, az országgyűlés elnöke nyitotta 
meg, majd dr. szakács Ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke emel-

I kedett szólásra."

r
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é2.folyt./pbkk 3. /az országgyűlés bkk 3./az országgyülés..3ofolyt./p
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a (. folytatás első bekezdés 3. sorában a szöveg he-f a közvélemény sokat foglalkozik a családjogi vitákkal 
isc sokrétű társadalmi jelenségről van szó, ahol változást, lé­
nyeges javulást csak a társadalom áltatános tudati erkölcsi-eti­
kai fejlődése hozhat, néhány kérdésben azonban sokat segíthet a 
jogalkotás és a bírói, illetve a végrehajtási gyakorlat fejlődé­
se. az egyik az az áldatlan helyzet,amikor a házasságot az egyik 
fél durva, tettleges magatartása és legtöbbször alkoholizmusa mi­
att felbontják, a lakás kiürítéséről szóló bírósági határozatot 
azonban nem Lehet végrehajtani, meg kellene teremteni annak jo- 
ol és ayakorlatl feltételeit, hogy - amikor fennáll annak Lehe­
tősége,"hogy a volt házastárs tönkre teszi nemcsak volt házastár­
sa,hanem gyermekei életét is,- személyes érdekeinek sérelmére is 
kényszerlakásba Lehessen kiköltöztetni, a munkaügyi birákcsdás - 
közvetve - jelentős eszköze Lehet a munkafegyelem erősítsenek, 
a dolgozók többségét felháborítja a fegyelmezetlen vagy össze­
férhetetlen maaatartás, igénylik,hogy a vezetők a rend, a ponto­
sabb munka,a növekvő kereset érdekében a fegyelmezetlenségei so­
rolják meg. a fegyelmezetlenségből,az összeférhetetlenségből 
adódó munkajogi perek egyszerűsítése és meggyorsítása megkönnyit- 
hetné a fegyelemért felelős vezetők munkáját.

Lyesen:

az elmúlt évben is több mint 164 millió
*/ II

IXXX

#

í
s. hegedűs László ,

« /pest megye ,24.vk./ a hazafias
népfront országos tanácsának titkára hozzászólásában hangsúlyoz­
ta, hogy hazánkban a törvényesség szilárd,a személyi-, vagyon- 
és közbiztonság tovább erősödött, bíróságaink Ítélkezése kiegyen­
súlyozott, igazságos, a társadalom egyetértését és támogatását 
élvezi, a bíróságok munkájában a népi ülnökök tízezrei vesznek 
részt, a hivatásos bírák is a társadalom megbecsült és tekintélyes 
tagjai.

A
' f

S1
• :

$

r a az elmúlt években gazdagodott népünk jogismerete, 
jogérzéke, a közvéleményt leginkább az erőszakos cselekmények 
nyugtalanítják. Ismert, hogy magyarországon szervezett bűnözés 
nincs, a bűncselekmények többsége jórészt az elmaradottságból 
a generációkon átható felelőtlen életvitelből fakad. az erősza­
kos bűncselekmények visszaszorítása ezért elsősorban társadalmi 
feladat.a közvélemény azt kívánja,hogy a visszatartás és neve­
lés eszközei tovább segítsék az erőszakos cselekmények csökkenté­
sét . ezért várja nagy érdeklődés a büntető törvénykönyv várható 
módosítását és ennek alapján a bírói gyakorlat továbbfejlődését.

a másik súlyos, közérdekű gond a közlekedési bűncse­
lekmények nagy száma, más indítékkal és körülmények között, de 
itt is az erőszakosság,a személyi és társadalmi felelőtlenség a 
bajok forrása, az emberek többségének véleménye: erőszakos és 
felelőtlen ember ne ülhessen volán mögé. az oktatás és meggyő­
zés mellett technikailag jól fölszerelt köz le kedés-ellenőrzés­
sel, közúti társadalmi őrségek megszervezésé vel,a szabálysérté­
se k szigorúbb megtorlásával,több forgalmi engedély ideiglenes 
vagy végleges bevonásával kell olyan morált teremteni a köz­
utakon, hogy kevesebb legyen a baleset, a közlekedési bűncselek­
mény.

/folyt.köv./

í
;

9 a gazdasági perek száma 1976-ról 197/"-re csaknem egy- 
harmadára csökkent, föltehető, hogy emögött nem a vállalatok e- 
ayüttműködésének, a szerződések betartásának ilyen mértékű javu­
lása áll. sajnos" hat méo a gazdasági erőfölény,a kereslet mi­
att elónvös helyzetben Levő vállalatoktól sok esetben nem köve­
telnek kötbért vagy kártéritést.ez a magatartás sérti az érin­
tett vállalat dolgozóinak érdekeit, felháborítja a közvéleményt, 
ezért erősíteni kellene azt a megítélést,hogy a kártérítési igény 
érvényesítéséről való lemondás lényegében gondatlan és hanyag 
gazdálkodás.

• - ■ í

1
r / ■ j

• I

végezetül a képviselő arra hívta föl a figyelmet, hogy 
szükséges lenne - a kisebb rendbontások, rongálások, Lopások 
visszaszorítása érdekében - a szabálysértési eljárás egyszerű­
sítésére, gyorsabbá és hatékonyabbá tételére.
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„ rnátay páL /fejen megye, 3.vk./ megyei főügyész fel-
__________ szólal ásában hangsúlyozta: hazánkban, a

mi körülményeink között az egységes Ítélkezés, a törvények 
egységes értelmezésének garanciája a legfelsőbb bíróság elvi 
irányítási joga. ezért az országgyűlés számára nem közömbös: 
miként tesz eleget a Legfelsőbb bíróság elvi irányitó köteles- 
ságének. 5 maga - hozzászólására készülődve - áttanulmányozta 
a legfelsőbb bíróság teljes üléseinek jegyzőkönyveit, ennek, 
nyomán a teljes ülések részvevőinek, a megyei bíróságok elnö­
keinek, a belügyminisztérium, a munkaügyi minisztérium, a szak 
szervezetek a jogtudósok képviselőinek véleményét is összegez­
te amikor megállapította: nagyon hasznos volt, hogy a legutób­
bi idők u j, jelentős törvényeinek: a családjogi, a büntető 
eljárási, a társadalombiztosítási, a polgári törvénynek hatály­
ba Lépésével szinte egyidejűleg történt meg az uj rendelkezések 
egységes értelmezését biztositó elvi iránymutatások kidolgo­
zása.

a továbbiakban arról beszélt, hogy a Legfelsőbb bíróság 
állásfoglalásainak nagy tekintélyük van nemcsak a bíróságok 
előtt, hanem minden jogalkalmazó réteg körében, elvi irányító 
munkája jelentős hatással van a vállalati munkaügyi döntőbi- 
zcttságok, a tanácsi szakigazgatási szervek, a szakszervezeti 
jogsegélyszolgálat, a társadalombiztosítási Igazgatóságok, sőt 
a szövetkezeti revizori irodák és a bevételi igazgatóságok re- 
vizori munkájára, természetesen hatással van mindennapi életünk­
re, az állampolgári magatartásra, a közlekedési fegyelemre, a 
családi kapcsolatok alakulására is. ez a nagy sugaru.hatas 
nagy felelősséget ró a legfelsőbb bíróság kollégiumaira, és 

ítélkező tanácsaira, amelyek átérzik ezt.egyes

a legfelsőbb bíróság kollégiumai és tanácsai - hangsú­
lyozta a továbbiakban - kitűnő felkészültségükkel, nagy joga 
szí tapasztalataikkal, emberi bölcsességükkel jól teljesítik 
feladatukat, alapvető segítség volt számukra is a párt és a 
kormány világos, egyértelmű, a nép érdekeit szolgáló, 
népünk túlnyomó többségének egyetértésével találkozó politi­
kája. ezen a több mint két évtizedes, ingadozásmentes, általá­
nos politikán alapul a jcgpolitika is, amely szilárd alapot 
biztosit a törvénynek ,igy a Legfelsőbb bíróság elvi irányítá­
sának is.

/folyt.köv./
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bkk 3./az országgyűlés 5.folyt./um - p

nagyon hasznosak az állampolgároknak a különböző bíró­
ságok ítéleteit kifogásoló panaszai: betekintést nyúj­
tanak az alsó bíróságok munkájába, s alkalmat adnak az irányí­
tásra - folytatta ezután a felszólaló, s hozzátette: a pana­
szokat az állampolgári bizalom jelének tekintik, a közvélemény 
igen kedvezően reagál a napilapokban nyilvánosságra hozott Leg­
felsőbb bírósági állásfoglalásokra is. ezt tanúsítják a szer­
kesztőségekbe érkező egyetértő Levelek, ugyanakkor arra is fel­
hívta a figyelmet, hogy bizonyos területeken nem eléggé egyér­
telmű, egyöntetű a gyakorlat, egyes bíróságok például a bünte­
tés kiszabásánál csak szűk körben mozognak, néhá csak szabad­
ságvesztésben és pénzbüntetésben gondolkodnak, pedig.a törvény 
adta tehetőségek szélesebbek, a közügyektől való eltiltás bí­
rói gyakorlata nem eléggé egyénre szabott, a foglalkozástól 
eltiltás gyakorlata néha mechanikus, ezenkívül arra is szükség 
Lenne, hogy a Legfelsőbb bíróság büntető kollégiuma kövesse 
nagyobb figyelemmel a bűnözési struktúra és a bűnözési dinami­
ka alakulását, a minisztériumok ás más főhatóságok irányítását 
is érintő állásfoglalások előtt pedig végezzenek széles körű 
előzetes véleménycserét.

rnátay pál a továbbiakban a bíróságok mellett dolgozó 
ügyészek nevében is megerősítette: a legfelsőbb bíróság jól el­
látja alkotmányos feladatait, jól használja az irányítás eszkö­
zeit . végül munkatársai megbízásából megköszönte a kormánynak 
és az országgyűlésnek, hogy a költségvetés fedezetet biztosított 
a területen dolgozó bírák és ügyészek bérének emelésére.

a beszámolóhoz több képviselő nem kívánt hozzászólni; 
az elnök ismét szót adott a legfelsőbb bíróság elnökének, dr= 
szakács Ödön köszönettel fogadta a legfelsőbb bíróság tevé­
kenységéről elhangzott elismerő szavakat, örömmel nyugtázta: a bí­
róságok elvi irányitó testületének iránymutatásaival egyetértenek 
bírák, ügyészek, jogalkalmazók, jóllehet az elvi döntések nemjmin- 
dig kötelező erejűek.a hozzászólásokból kitűnt,hogy a legfelsőbb 
bíróságnak igen nagy tekintélye van,ez viszont arra kötelez 
bennünket - hangoztatta-, hogy még nagyobb felelősségérzettel vé­
gezzük munkánkat, odaadóan teljesítjük alkotmányos kötelességün­
ket. tudatában vagyunk annak - folytatta hogy a legfelsőbb bí­
róság elvi irányítása elősegíti: az ország bíróságai egységesen, 
jól alkalmazzák a legmagasabb szintű jogszabályokat, érvénye­
sítik szellemüket, természetesen mi sem vagyunk tévedhetetlenek,- 
fűzte hozzá - s előfordul, hogy a legfőbb bírói fórum sem dönt 
helyesen, ilyen esetben viszont nem restell! iránymutató határo­
zatait átformálni, kijavítani.

/folyt köv./
13.00/p -39-
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6. folyt/pbkk. 3o/az országgyűlés' o o o o o a

7.folyt/pbkk.3./ az országgyűlés

a 2. folytatás első sorában a szöveg helyesen:

ooeoeooop I 
: 1 az élet elleni büncsetekmények megítélésével kapcsola­

tos képviselői észrevételhez dr. szakács Ödön hozzáfűzte: a 
legfelsőbb bíróság iránymutatást tett közzé, hogy az ilyen bűn- 
cselekményeknél a törvény teljes szigorát kell alkalmazni. - a 
büntető törvénykönyv jelenlegi kodifikációs munkálataiban is ar­
ra törekszünk,hogy az étet- és testi épség elleni bűncselekmé­
nyeket a törvény is fokozott szigorral büntesse - mondotta, 
szemenően egyetértett a közlekedési bűncselekmények kapcsán fel­
vetett képviselői aggodalommal: a bírói gyakorlat nem egységes a 
foglalkozástól való eltiltás megítélésében, jelenlegi jogszabá­
lyaink szerint a foglalkozástól maximálisan tiz évre lehet eltil­
tani a gép járművezetőket, érthető a közvélemény követelése.hogy 
a súlyos bűncselekmény elkövetőjét szigorúbb Ítélettel sújtsák, 
s foglalkozásától,a járművezetéstől akár végérvényesen is el Le- 
hessen tiltani,e kérdésben is módja lesz az országgyűlésnek nyi­
latkoznia, amikor a büntető törvénykönyv korszerüsitos-rol dónl 
majd- mondotta befejezésül dr, szakács Ödön.

az országgyűlés a legfelsőbb bíróság elnökének beszá­
molóját és a hozzászólásokra adott válaszáét egyhangúlag tudomá­
sul vette.

; : 1
1pozícióinak gyengítése, a nemzetközi feszültség If

■
ugyanezen bekezdés felülről számított negyedik sorában 

a fegyverkezési verseny felszitásával meg-mesz- a szöveg helyesen:.... 
állíthatják

W:
0 0 0 0 9 0

1 mmbekezdésének felülről számított 
verseny fokozódása kér-

a 3. folytatás második 
tizedik sorában a szöveg helyesen:

désessé teheti

ugyanezen bekezdés alulról számított harmadik sorában
szüntelen és radikális emelését, uj fegy-5- a szöveg helyesen;

verek és

fegyverrend-a következő sorban a szöveg helyesen: 
szerek kifejlesztését, gyártását készítik elő

:

napirend szerint a. külügyminiszter beszámolója követ­
kezett; púja frigyes emelkedett szólásra.

/ púja frigyes expozéját mai bkk 2-es hírünkben közöl­
tük. az embargót az alábbi javítások figyelembe vételével 
fe l o l d j u k !

/folyt k/v./
13.05

:
a 4. folytatás utolsó bekezdésének második sorában a 

- kitartóan küzd a leszerelés napirendenszöveg helyesen: 
levő, égető-I

. I
? 5. folytatás második bekezdésében a felülről szá-

genfben lezajlott ár­
az

:: rnitott Ötödik sorban a szöveg helyesen:.... 
tekeziete, a neutronbomba

'3
1 -40-

• M
. 1 a 6. folytatás felülről számított harmadik sorától a 

szöveg helyesen: ez utóbbiak az elmúlt évek folyamán a varsói

szerződés számos
I
y

& ugyanezen bekezdés felülről számított nyolcadik so­
rában a szöveg helyesen:.... helsinki záróokmány összes aláíróinak,

hogy kölcsönösen

f

I
•i

/folyt köv./ 
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8ofolyt/p

ugyanezen folytatás második bekezdésének félűiről számí­
tott hetedik sorában a szöveg helyesen: .... a záróokmány 
átírására, kereteinek szétfeszítésére

bkk.3./ az országgyűlés o e o c o o •

a le folytatás második bekezdésének felülről számított
nem lehet kiragadni esötödik sorában a szöveg helyesen: 

előtérbe állítani
kell a köl-a következő mondatban a szöveg helyesen: 

csönösségnek és a belügyekbe való

folytatás első bekezdésének felülről számított ötö-
elősegitette újabb tűzfészkeka 8.

dik sorában a szöveg helyesen:

kialakulását.

ugyanebben a folytatásban a második bekezdés felülről szá­
mított második sorában a szöveg helyesen:...sincs erdemi haladás 
a közel-keleti

a 10. folytatás felülről számított negyedik sorában a 
szöveg helyesen: a világ közvéleményével együtt elítéljük

Izrael újabb agresszióját és követeljük a biztonsági tanács vo- 
natkozó határozatának a végrehajtását

a 10.
második sorában a szöveg helyesen:.... 
gesen megjavította a

folytatás utolsó bekezdésének felülről számított
forradalom győzelme lénye-

a 11. folytatás második bekezdésének felülről számított 
harmadik sorában a szöveg helyesen: követeljük, hogy a namibiá­
val kapcsolatos ensz- határozatokat -------------

maradéktalanul hajtsák végre.

ugyanezen folytatás harmadik bekezdésének felülről szá­
mított harmadik sorában a szöveg helyesen: ...intervenciósok es 
helyi szövetségesei felett.

/folyt köv./ 
13.11-/p -42-
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a 13. folytatás felülről számított ötödik sorában a 
mondat helyesen: ,, a központi bizottság megállapította, hogy 
az enyhülési folyamat az akadályokat

ugyanezen folytatás alulról számított második sorában a 
szöveg helyesen: megszilárdításának a kilátásait is nagy­

ban

a 13. folytatás harmadik bekezdésének első mondata he­
lyesen : úgy gondolom, minden jelenlevő egyetért

szilárd álláspontunk 
kezdődő mondat teljes egészében elmarad.

ugyanezen folytatás első bekezdésében a második sor­
ban a szöveg helyesen:

a 15. folytatás harmadik bekezdésének felülről számi­
foglalnak el magyar-

a 15. folytatás a -val) 1 9 9

sokrétűen fejlődnek.

tott második sorában a szöveg helyesen:

szovjet kapcsolatok, kapcsolataink testvériek

a 16.folytatás felülről számított ötödik sorában a szö­
veg helyesen:....

désének további fejlesztéséhez

hozzájárul pártjaink és országaink együttmükö-

/folyt köv./ 
13.14/p -43-
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bkk.3./ az országgyűlés 9.folyt/p

a 11. folytatás harmadik bekezdésének felülről számí­
tott hatodik sorában a szöveg helyesen:

küszöbölésére,az ipari és a mezőgazdaság
Imháborús károk ki-
ss i%termelés

az ezután következő mondat helyesen: a békés épitőmun- 
kát zavarta meg a kambodzsai vezetés által kirobbantott fegy­
veres konfliktus.

a 12. folytatás második bekezdésének második mondata 
helyesen: a délamerikai országok egy részének kormányaiban to­

vábbra is érvényesül a reakció befolyása,Chilében változatlanul
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ParlamentP a r l ament.

bkk.3./az országgyűlés

a 23. folytatás második bekezdésének alulról számított 
negyedik sorában a szöveg helyesen: 
kenységet,amelyet

11. folyt/p10.folyt/pbkko3o/az országgyűlés
a 16. folytatás első bekezdésének utolsó mondatában a 

erősítette országaink szövetségét es ujabb

• ceoweoe
000000

I
méltatni azt a tévé-szöveg helyesen: 

távlatokat nyitott• ír-

a 24. folytatás első bekezdésének első sorában a 
tevékenységünknek főképp arról a

a 17„ folytatás utolsó bekezdésében a szöveg helyesen: 
eszmecseréket folytattunk néhány szocialista, ország

szá­
rászéról

■
vég helyesen:ti hasznos 

külügyminiszterével is. r

ma 19o folytatás első bekezdésének felülről számított
szövetségi kancellárral ugyanezen folytatás és bekezdés felülről számított ötö- 

dik sorában a szöveg helyesen : 
haladó és demokratikus pártokhoz

I ötödik sorában a szöveg helyesen:...« 
és más politikusokkal, ml azt szeretnénk....I más marxista -leninista, 

üződő kapcsolatai. ■ Ia 20. folytatás felülről számított harmadik sorában a 
szöveg helyesen:....miniszterelnök budapesti látogatása, re- 
méljük,hogy a jövőben esedékes felsőszintű találkozók

■

ív a 24. folytatás utolsó bekezdésének első mondata he— 
Lyesen: a magyar népköztársaság nemzetközi tevékenyséoének 
kedvezőI folytatás első bekezdésének felülről számi-

vannak zavarc kö-
ugyanezen

tott második sorában a szöveg helyesen:.... 
rülmények is.

I ugyanezen bekezdés alulról számított harmadik sorában a 
szöveg helyesen: 
zalomnak

igyekszünk megfelelni a megtisztelő bi-
/

I bekezdés felülről számított Ötödik sorában a 
épüljenek, ámde a fejlett tőkés országokban

ugyanezen 
szöveg helyesen:ti XXX

erdei Lászlóné /szabolcs megye, I6.vk./ a magyar nők 
----------------------- 7— országos tanácsának elnöke hozzászólásá­

ban hangoztatta: a jelenlegi világhelyzetben rendkívül megnöve- 
kedett a kormányok felelőssége civilizációnk sorsáért, a mi dip- 
lomáciánk, a szocialista országok összehangolt diplomáciája a 
békés együttműködés mellett száll síkra, a béke kezdeményezések 
számát olyan indítványokkal gyarapítja, amelyek jóvoltából 
csökkenne a háborús veszély,

&

ugyanebben a bekezdésben az utolsó mondat helyesen: 
mi a jövőben is határozottan elutasítunk mindenfajta diszkri-

mert az hátráltatja a fejtődést.
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a 21. folytatás utolsó bekezdésének alulról számított
kötelezettséget:

javulnának a leszerelés kilátásai.1
nyolcadik sorában a szöveg helyesen:.... 
segítsenek ati:

/folyt /.köv./ 

13.25/um

1
I ti :számított he-a 22. folytatás alsó bekezdésének alulról 

telik sorában a szöveg helyesen: együttműködésünk szélesedését 
mutatja burundi
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ugyanezen folytatás utolsó bekezdésének felülről szá­
mított második sorában a szöveg helyesen: ....fejlesztésében, 
szocialista épitőmunkánk tapasztalatainak

/folyt köv./

13.20/p
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3 szocialista országok ugyanis változatlanul a bake 
ás a békás egymás mellett élés politikáját folytatják, 
jetunió ás a varsói szerződés államai kezdeményezően, konkrét 
javaslatokkal harcolnak a leszerelésért, a népek békés egyutt- 
mükodásóért az élet minden területén, a nemzetek függeilens-ge- 
ért, Önrendelkezési jogáért. nem változott az az elhatározásuk 
sem, hogy a helsinki záróokmányt az első ponttol az ULOlsó^y 
maradéktalanul végrehajtják, változatlanul arra törekszenek, 
hooy a politikai enyhülés katonai enyhüléssel párosuljon es 
ily módon megbízhatóan kizárható Legyen a világháború veszélye, 
nincs változás abban sem, hogy a nemzetközi helyzetet mar Rég­
óta ugyanazon állandóan ható tényezők alakítják, ezek közoit 
a legfontosabb a szocialista világrendszer léte, politikai, 
gazdasági, nem utolsósorban katonai ereje, szövetsége minden 
haladó, antiimperialista, függetlenségi erővel.

/folyt.kov./

13.35/um

a szov-
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parlament

13. folyt/umbkk.3./ az országgyűlés 0 0 0 9 0 0 0

darvast István /budapest, 19.vk./, a magyar hírlap 
________ főszerkesztője elöljáróban hangsú­

lyozta: egyetért a külügyminiszter expozéjának a nemzetközi 
helyzetről adott részletes és árnyalt értékelésével s ennek 
azzal a megállapításával, hogy bár az enyhülés változatlanul 
uralkodó irányzat a nemzetközi kapcsolatokban, nagy, Le nem 
becsülhető erők sorakoznak fel ellene ás ez újabb erőfeszité- 
seket kíván a béke híveitől, a nemzetközi helyzet.minőségileg 
megváltozott, ezért más megvilágításban kell látni a háborús 
erőknek az enyhülést fenyegető mai kísérleteit is.
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12. folyt/umbkk.3./a z országgyűlés

az ilyen építő szellemű és valóban ésszerű tárgyalási javasba 
toknak Legfrissebb példája az a konvenciótervezet, amelyet a 
szovjetunióval ás több más testvéri szocialista országgal együtt 
a napokban terjesztettünk a genfi Leszerelési bizottság elé 
a neutront so yver gyártásának, felhasználásának, rendszeresítené— 
nek ás alkalmazásának betiltásáért = a tervezetet benyújtó szó- 
cialista országok abból indultak ki, hogy a neutronfegyver be­
vezetésével fokozódnék a nukleáris összecsapás veszeiye es 
újabb területre terjedne át a fegyverkezési verseny, ezt pedig 
Lehetőség szerint el kell kerülni, nem azért, mintha a szocia­
lista világ gyenge volna és adott esetben nem tudna megtenni a 
szükséges válaszlépéseket, hanem azért, mert nincs nép, amely 
ebben az öngyilkos versenyfutásban inkább érdekelt volna, mint a 
a béke fenntartásában és a fegyverkezési hajsza megfékezésében, 
ez kifejezésre jut abban az erőteljes tömegmozgalomban is, 
amely a neutronfegyver gyártására és nyugat-európai telepitásé- 

vcnatkczó amerikai tervek ellen az atlanti-óceánon innen és

'-:

8:

I \
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re#8 túl kibontakozott.

az utóbbi években a politikai ás ideológiai különbségek 
ellenére mind újabb rétegek és csoportok találják Lehetségesnek 
és szükségesnek a közös fellépést, közülük nem kevesen elju­
tottak ahhoz a felismeréshez, hogy csak a szovjetunióval, a 
szocialista országokkal együtt Lehet eredményesen küzdeni az 
uj háború ellen, hangsúlyozta: e sok tekintetben történelem- 
formáló tömegmozgalomban igen tevékenyen vesznek részt a nők 
is, hiszen a háborúnak, a fegyveres összeütközéseknek mindig a 
nők a legnagyobb vesztesei, az elárvult édesanyák, az örökre 
magukra maradt asszonyok, de az érzelmek mellett mind nagyobb 
szerephez jut a tudatosság, az egyesült nemzetek szervezete 
által meghirdetett nők nemzetközi évtizedének jelszava: ,,egyen­
lőség, fejlődés, béke,,, a különböző politikai, szakmai, vallá­
si alapon álló nőszervezetek együttműködésének gyakorlata ta­
núsítja: terjed a felismerés, hogy béke nélkül nincs fejlődés, 
amiként fejlődés nélkül sem teremthetők meg a női egyenjogú­
ság alapfeltételei - mondotta erdei Lászlóné, s az országgyű­
lés külügyi bizottsága nevében a. külügyminiszter beszámolóját 
elfogadásra javasolta.

/folyt kov./
13.30/um
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bkk 3./az országgyűlés ...l4.fotyt./um

ennek ellenére a béke ellenségei azt akarják elhitetni 
a fellett tőkés országok lakosságával, hogy az ámen Kai egye- 
sült^államokban meghirdetett uj fegyverkezési programot a 
szovjetunió, a szocialista országok részéről fenyegető ve- 
szély indokol jao e propaganda szerint a neutronbomba és a cir­
kálórakéta rendszeresítését az usa hadseregeden es e fegyverek 
elhelyezését európai szövetségeseinek területén a katonai ero- 
viszonyoknak a szovjetunió javára történt eltolódása indokol­
ja, erre nincs bizonyíték, arra azonban van, hogy az usa befő- 
Lyáscs katonai-ipari, háborús körei revansot akarnak az el­
múlt években elszenvedett vereségekért, ezért harcolnak a stra- 
téoiai fegyverek korlátozását célzó tárgyalások befagyasztásá­
ért és az amerikai katonai fölény megteremtéséért, ezért nem 
óhajtanak számolni azokkal a veszélyekkel, amelyekkel a 
fegyverkezési hajsza újabb rohamának elindítása jár. nem vál­
toztat ezen a helyzeten az usa és az egyes szocialista országok, 
Közöttük hazánk viszonyának egyebekben szükséges, hasznos, ezért 
Örvendetes, kétoldalú kapcsolataikat régóta zavaró vitás kér- 
dések mindkét fél megelégedésére szolgáló rendezése sem.

a nemzetközi konfliktusok békás rendezésének ellenzői 
Léptek akcióba a közel-keleten is. ennek jele a közvetlen 
egyiptomi-izraeli kapcsolatfelvétel és a Libanon elleni Leg­
újabb izraeli agresszió, egyre világosabban kirajzolódnak az 
átgondolt imperialista tevékenység örvonalai fékéte-a.frlkában 
is. ezt nemcsak a mesterségesen előidézett etiópiai-szomáliaiz 
konfliktus jelzi, hanem az is, hogy a neokclonializmus lathato- 
Lag minden afrikai országban igyekszik megakasztani, vagy ha 
lehet, visszafordítani a haladó társadalmi és gazdasági valto- 
zásckat. ez bennünket is arra int, hogy erőinkhez mérten, a 
helyzet, az igények ismeretében, a megfelelő támogatást nyújt­
suk a harmadik világ haladó, függetlenségi erőinek, hogy képe 
sek Legyenek elindulni ás megmaradni a politikai, a gazdasági 
és a kulturális fejlődés maguk választotta utján.

meggyőződésünk, hogy az emberi jogokról folytatott vi­
tából is csak mi kerülünk ki győztesen, a szocialista társa­
dalomban az emberek egyenlő esélyekkel indulnak el az életben 
és a cél éppen az, hogy ezek az esélyek minél előbb, minél in­
kább egyenlóek Legyenek mindenki számára, a szocializmus a 
közösség boldogulását teszi lehetővé és azzal, hogy egyenlő 
esélyeket teremt, valódi lehetőséget ad az egyénnek, hogy ké­
pességeit kifejlessze és azzá váljék, amire tehetsége szerint 
alkalmas.

/folyt köv./

13c4o/um

parlament 

15.folyt./um '%: /bkk 3./az országgyűlés

az európai tőkés államok többsége tisztában van azzal, 
hogy minden az enyhülés folytatása, a különböző társadalmi 
rendszerű európai országok kapcsolatainak javítása.mellet t 
szol és nincs objektív indok az enyhülés folyamatának megál­
lítására. üdvözlendő, hogy e meggyőződésüknek szükség esetén 
kellő felelősségtudattal hangot is adnak, ezért bízunk 
abban, hogy a politikai realizmus ismét uralkodni fog azokon 
a fórumokon, ahol különböző társadalmi rendszerű országok 
képviselői ülnek a tárgyalóasztalnál, a magyar népköztársaság 
törvényhozó testületének tagjai, miként kormányának küldöttei, 
ezért fáradoznak minden fórumon, ahol keresni lehet a békés 
egymás mellett élés még szilárdabb megalapozásának módjait, 
küzdeni tehet a bizalmatlanság ellen és építeni lehet a népek 
és országok békés kapcsolatait.
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XXX

a szerkesztőségek figyelmébe!
:
: pótlást adunk mai bkk. 3. sz. /az országgyűlés pénteki../

hírünkre.
I

az 1. bekezdés 4. sorában a szöveg helyesen: 

részt vett losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, kádár 

jános, az mszmp központi bizottságának első titkára,

V
ugyanennek a bekezdésnek a 6. sorában a szöveg helyesen: 

gáspár Sándor, huszár István
is

XXX

/folyt.köv./ 

13.45/um
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iparlament

bkk.x /az országgyűlés 17 . folyt/urn

.ív-»riii ányunx külpolitikája a zárt örvend tekintélynek, 
ioyen mesterkedéssel szemben, minden rendelkezésre álló 
lóseggel a béka megőrzéséért 
ért. az általános ás tel les

mert minden
.. - - 1 le he—

---- - -1 a feszültséggócok f elszámolásá-
, az altalános ás teljes leszerelésért küzd.

a képviselő ezután arról beszelt, hogy a társadalmi ha- 
ua-as^rt, 3. szocializmusért, a demokráciáért küzdő erők világ­
méretű előretörése, az erőviszonyok kedvező változása a viláo 
a =^en cetül az európai ifjúsági mozgalom számára is meohatá 
i^'wZo jellegűek, az enyhül és i folyamat, a békás egymás mellett 
eles elősegítette az európai ifjúsági mozgalom újszerű kan- 
csclatrsndszerének kialakítását; hozzájárult ahhoz, hooy az if- 
jusagi együttműködés is egyre inkább a nemzetközi étet reali- 
La.3a.ihoz igazodjék, ma már a különböző társadalmi rendszerű

i jusági sgyüttmüködésánek is központi kérdése az e — 
hülss és a leszerelés, e törekvések szelleme jutott kifejező 
re az idén januárban,budapesten megtartott európai ifjusáci 
L^szsrsL^si konferencia tanácskozásán is. a konferencia megkü- 
vO!iooz u8 lt iigyelmet f ordított a neutronbomba gyártása és 
touepit-se elleni állásfoglalásra., rámutatott a feoyverk°zési 
verseny fokozásának veszélyére, és hozzájárult ahhÖz, hogy nyu- 
gac-europa haladó ifjúsága is a világméretű tiltakozási hul­
lám részvevőjévé váljék.

. töcb hozzászóló nem jelentkezett, s - miután a képvise­
lői felszólalások egyetértőén, hasznosan egészítették ki a be- 
szamolot - púja frigyes sem élt a válaszadás , a zárszó jogá- 
\aoo szú '.an határozathozatal következett: az országgyűlés púja 
frigyes külügyminiszternek a kormány külpolitikájáról tartott 
~~^ooju"t jóváhagyólag "tudomásul vettee

a külügyminiszteri beszámoló vitája közben a földszin­
ti páholyban foglalt helyet witty brandt, a német szociáldemok­
rata párt elnöke és kísérete, a vendégeket apró antal, az or­
szággyűlés elnöke köszöntötte. - örömünkre szolgál - mondotta 
hogy a magyar törvényhozás házában üdvözölhetjük brandt urat ás 
kíséretét,országunk vendégeit, majd kérte a német szociálde­
mokrata párt elnökét, hogy hazatérve adja át a magyar ország- 
gyűlés szívélyes üdvözletét a német szövetségi köztársaság 
szövetségi gyűlésének.

/folyt oköv./

13.50/um
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bkk.3. /az országgyűlés 16. fclyt/um

%
boros bála /bp. 6.vk./ megállapította: hazánk a béke és
----------- —— az emberi haladás érdekében együttműködésre

törekszik a világ valamennyi népével és országával, kormányunk 
ennek szellemében az elmúlt időszakban is a párt xi. kongresz- 
szusán elfogadott határozatoknak megfelelően tevékenykedett 
s népünk is helyesléssel, egyetértéssel fogadta a ne 
életben az utóbbi években bekövetkezett változásokat 
hu lést. a szovjetunió, a szocialista országok, a luküs országok 

munkásmozgalmával és a nemzeti felszabadító mozgalmakkal eoyütt 
újabb sikereket értek el a nemzetközi méretekben folyó osz- 
tályharcban. világosabb Lett, hogy a béke megőrzésének útja a 
haladásért küzdő népek erőinek egyesítése, internacionalista 
összefogása a szocialista épitőmunka sikereinek biztosítása, 
ugyanakkor az Is megfigyelhető, hogy aktivizálódtak a reakciós 
szélsőséges erők, amelyek kezdettől fogva az enyhülés és a bé- 
kés egymás mellett élés ellen Lépnek fel és fékezni igyekeznek 
ennek kibontakozását, ezt támasztják alá a háborús tűzfészkek 
fenntartására, a más országok belügyeibe való beavatkozásra, 
és a belgrádi tanácskozáson az emberi jogok kérdésében a szo­
cialista országok ellen folytatott rágalom had járat folytatására 
irányuló törekvések.

a továbbiakban rámutatott: a kínai népköztársaság kor- 
mányának politikája is nehezíti a nemzetközi légkör további ja­
vítását, a békés egymás mellett élés térhódítását, ezt jelzi, 
hogy durván visszautasítja a szovjetuniónak ás más szocialis­
ta országoknak a kapcsolatok normalizálására tett javaslatait, 
és figyelmen kívül hagyja az atomsorompó egyezményt, kina Leg­
utóbbi légköri atomrobbantása világszerte nyugtalanságot kel­
tett a haladó és békeszerető erők körében, s arra figyelmeztet, 
hogy a kínai népköztársaság kormányának külpolitikája súlyo­
san veszélyezteti a világbékát.

a leszerelés korunk Legfontosabb problémája, a kommu­
nista ás munkáspártok a militarizmussai való cselekvő szemben­
állást, a nemzetközi konfliktusok békés rendezését és a fegy­
verzet csökkentését szorgalmazzák, az enyhülés, a béke megőr­
zése és megszilárdítása, a fegyverkezési verseny megállítása, 
az általános és teljes leszerelés a népek egyetemes érdeke, és 
kölcsönösen előnyös minden államnak, azok az erők, amelyek ezt 
a folyamatot minden tehetséges módon gátolni igyekeznek, mind­
inkább leleplezik népellenes, haladásellenes törekvéseiket.

/folyt köv./

13.50/um
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bk.< 3./az országgyűlés ....19.folyt./urn - p . , +
bartha István /hajdú m.l.vk./, a debreceni városi part-
___bizottság titkára arra kárt választ: a

nehézipari, építési- és városfejlesztési minisztériumok,vala­
mint az országos tervhivatal milyen együttes intézkedést "tér­

közéi jövőben debrecen város hőéilátásának fejlesztésére, 
az érintett minisztériumok vezetőihez címezte a város kommuná­
lis hősilátásával kapcsolatos aggodalmat: az idén befejező­
dő bővítés csupán 1931-ig elégítheti ki az igényeket, viszont 
a mai napig sem született döntés a további fejlesztésről, a be­
ruházások pénzügyi forrásairól, e bizonytalan helyzet elhúzó­
dása veszélyeztetheti az 1931 . után épülő lakások átadását,

váz a

interpellációra simon pál nehézipari miniszter - az 
écitásücyi ás városfejlesztési miniszterrel, valamint az or­
szágos tervhivatal elnökével egyetértésben -.adott választ, 
elöljáróban elmondta: debrecen 1981. utáni hőéilatasanak bizto­
sítására két tehetőség van. az egyik: a debreceni erőmű 
olyan bővítése, amely a hóellátást egyidejű villamosenergla-, 
termeléssel oldja meg. e megoldásnak nagyobb a beruházási igé­
nye viszont az energiagazdálkodás szempontjából előnyösebb, 
a másik elképzelés szerint csak a hőeltátás biztosítására épül­
ne forróviz-kazán. igaz, hogy ez kisebb beruházási költséget 
igényelne, de az energiagazdálkodás szempontjából kedvezotle- 

a nehézipari minisztérium a fejlesztési elképzeléseket 
év végén terjeszti az állami tervbizottság elé. a döntés 

alapján megteszik a szükséges intézkedéseket, bármelyik terv 
valósul meg, a város hőellátása 1981-et követően is biztosi-

az

nebb. 
az

tett lesz.

3 miniszter megnyugtató válaszát a képviselő, valamint 
az országgyűlés egyhangúlag elfogadta.

a kedvezményes máv utazási igazolvány érvényesítésének 
egyszerűsítése ügyében interpellált a közlekedési és . posta­
ügyi miniszterhez káli ferenc /fejér m.13.vk./ gimnáziumi igaz­

gatóhelyettes. elmondotta: több mint egymillió arcképes iga­
zolványt két hónapon át száz dolgozó érvényesít, fölösleges 
eljárással.

putlai árpád közlekedési és postaügyi miniszter^egyetér­
tett abban,hogy túlzott az adminisztráció,s ha szándék nál- 
kkül is, de a jelenlegi bonyolult eljárás bizalmatlanságot 
is tükröz, éppen ezért a pénzügyminisztériummal és a magyar- 
ál lam vas utakkal egyetértésben 1979-. januárjától a kedvezmé­
nyes utazási igazolványokat már a munkahelyeken érvényesítik.

/folyt.köv./

13.00/p
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18.folyt./umbkk 3./az országgyűlés

napirend szerint az interpellációk következtek.
T
* p3trovics_e.il "r-di^zeneszerzS Audapest 16^
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keink kozott tarthatunk számon.
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tését azonban csak azonos színvonalú, a munka szempontidool is 
megfelelő csereépület, vagy cserehelyisegek biztosítása mellet, 
látja Lehetségesnek, a kulturális minisztérium méltányolja a ^ul- 
kereskedelmi minisztérium álláspontját, de a kulturális ógaza. 
szükségleteit, érdekeit is szem előtt tartja, ezért " & k^pvi- 
s='ő interpellációjában felsorakoztatott ésszerű ervek alap­
ján _ arra törekszik, hogy tárgyalásokat kezdjen a volt zene- 
akadémia népköztársaság úti épületének visszaszerzéséről, 
valódi, Lényeges kulturális történelmi emlékről van szó, amely- 
fe igényt tartanak, s amelyet a külkereskedelmi minisztéríum- 
mal egyetértésben birtokba kívánnak venni - hangoztatta többek 
között a miniszter, s hozzátette, hogy a helyiséggazdálkodás 
szervezeteivel együttműködve megfelelő eszközöket tudnak Latba- 
/etni ennek a birtokbavételnek az elérésére, végezetül kérte az 
interpelláló képviselőt és az országgyűlést, hogy ígéretét és 
a tárca törekvését tekintse egyben arra is garanciának, hogy 
a határidő későbbi megválasztásánál is képviselik ezeket az ér-

'I

vw

■ r
*

a;.a

. #

elekeket.
a miniszteri választ az interpelláló képviselő és az 

országgyűlés tudomásul vette.

/folyt.köv./
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21.folyt./p

belátható időn belül mikor, és milyen érdemi 
intézkedéseket hoz az egészségügyi kormányzat a borsodi 
választókerület betöltetlen körzeti és üzemorvosi állásainak 
ügyében - igy interpellált sándor dezső, /borsod m. 15.vk/

az egészségügyi miniszterhez, szólt arról, hogy 
a körzetben élő ipari és mezőgazdasági munkások, mindeneke­
lőtt a mákvölgyi, a szuhavolgyi ás az ormosbányai bányászok 
megbízása alapján kér intézkedést.az érintett 20 községben 
negyvenezren laknak,s a körzeti orvosi állások fele mar 4-6 
éve betöltetlen.

bkk 3. /az országgyűlés

15.

tanácselnök

schultheisz emil egészségügyi miniszter válaszá­
ban kiemelte, hogy a lakosság joggal türelmetlen,s a megcl- 
dáshoz központi és helyi intézkedésekre is szükség van. a kis- 
teiepőülések egészségügy! ellátásának javítására még az idén 
rendelet születik,s lehetőséget biztosítanak arra is, hogy az 
üres orvosi állások betöltésére ,,vezényléssel,, irányítsa­
nak szakembereket.a miniszter hozzátette, hogy az interpellá- 
Ló képviselő Írásban beadott kiegészítő javaslatait megvizs- 
gáljákjés az intézkedésekről részletes tájékoztatást külde­
nek sándor dezsőnek.

2

a választ az interpelláló képviselő és az ország­
gyűlés egyhangúlag tudomásul vette.

inter-sándor dezső a nehézipari miniszterhez is 
peilált . kérdezte: mikor intézkednek a Lakossági áramdijak egy­
ségesítéséről, mikor jut több villamos kapcsolóóra 
a falun élőknek? a képviselő elmondotta,hogy ^községekben,a 
tanyákon lakók az elmúlt évtizedekben a jelentős állami támo­
gatás mellett társadalmi munkával és pénzzel járultak hozza 
a közsáaek villamosításához,. most mégis jóval többet kell 
fizetniük az áramfogyasztásért,mint a városiaknak,s ez tár­
sadalmi igazságtalanság, igaz, hogy csak részkérdés a téma­
körön belül, ám mégis sok embert érint, hogy a villamos kap- 
csolóórákhoz vidéken csak nehezen lehet hozzájutni,s ezért 
az ott Lakók a melegvizet adó villanbo jlereket -e kapcsolok 

nem használhatják a kedvezményes éjszakai áramdij- 
órahiány ilyképpen mintegy havi 600-700 forintos 

veszteséget okoz a falusiaknak.

/folyt kÖv./

15.10/p
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20.folyt./um - pbkk 3./az országgyűlés

7 megszűnik a bürokratikus el járás,s az engedélyeket^a máv sem 
vizsgálja felül, ezzel a munkáltatók felelőssege no, hogy va­
lóban csak azok kapják meg a kedvezményt, akik arra jogosul­
taik .

az interpelláló képviselő ás az országgyűlés a 
választ egyhangúlag elfogadta.

tausz jános /pest m. 22.vk./ az ibusz nyugalmazott ve-
-----------—,— zárigazgatőja a fővároskörnyéki községek

telefonellátásának javítása érdekében interpellált a közleke­
dési- és postaügyi miniszterhez, a képviselő arra kért választ, 
hogy milyen intézkedéseket tesznek a legsürgősebb - nyilvános 
segélykérő és készenléti - telefonok felszerelésére, a főváros­
környéki községek telefonhálózatának tervszerű fejlesztésére, 
korszerűsítésére.

&

4

az interpellációra adott válaszában pullai árpád közle­
kedés- ás postaügyi miniszter egyebek között elmondta, hogy 
helytállóak a telefonhálózat

t
helytállóak a telefonhálózat, a központok túlterheltségére, el­
avultságára vonatkozó észrevételek, az interpelláló választó­
kerületében azonban az országos átlagnál kedvezőbb a helyzet, 

budapest környéki települések az ország más falvai hoz vi­
szonyítva egyéb előnyt is élveznek; több fővonallal vannak 
összekötve a budapesti hálózattal, ennek ellenére a telefon­
ellátás javítására vonatkozó igények itt is jogosak, a telefon- 
gondok azonban kivált a nagyvárosokban nyomasztók, okoznak 
sok bosszúságot, ezért elsősorban budapest és a nagyvárosok 
telefonhálózatát korszerűsítik, bővítik - erre adnak lehetősé­
get az éves ás középtávú tervek, a kisebb településeken - igy 
a budapest környéki agglomerációban is - ebben az ötéves terv­
ben csak kisebb javulás várható. megnyugtatóan csak a vi. öt­
éves terv közepére, 1983-rajtudnak gondoskodni a kisközségek 
elavult, rozoga hálózatának^modernizálásáról, korszerűsítésé­
ről. az interpellációban elhangzottak alapján azonban nagyko­
vácsiban egy hónapon belül segélykérő telefont szerelnek föl. 
a miniszter beszámolt arról is, hogy az idén a tárcának terven 
felül több mint 1 milliárd forintot szavaztak meg, s ez 45 ezer 
újabb állomás bekapcsolását teszi lehetővé.

4
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a miniszteri választ az interpelláló képviselő és az 

országgyűlés tudomásul vette.

/folyt.köv./

15.05/um
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23. folyt/p m
mbkk.3./az országgyűl ás 

a szerkesztőségek figyelmébe!

/ számúbkk.3. /az országgyűlésjavítások a mai
mhírre:

a 2. folytatás második bekezdésének nyolc-kilencedik sora-
az erőszakos cselekmények csbkkené- 1ban a szöveg helyesen: 

sét. ezért várja #3

a 4 folytatás első bekezdésének tizennegyedik sorában a
a polgári törvénykönyvnek hatályba lápesá-szöveg helyesen:

vei o
a 14. folytatása 9. folytatás hatodik bekezdése helyesen:...

bekezdésének első mondata helyesen igy kezdődik
/tehát ez a javítás nem a

úgyharmadak
gondolom,minden jelenlevő egyetért 
13. folytatásra vonatkozik./

18. folytatás .2.bek.1.sorában a név helyesen:a

pozsgay Imre

XXX

a pénteki ülés felszólalói:

dr. szakács Ödön 
s.hegedűs László 
dr. mátay pál 
dr. szakács Ödön 
púja frigyes 
erdei LászIóné 
darvas! István 
boros bála 
petrovics emit 
pozsgay Imre 
bártha István 
simon pál 
káli ferenc 
puilai árpád 
tausz jános 
puilai árpád 
sándor dezső 
schultheisz emit 
simon pál 
/mti/
15.25/p -57-
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bkk.3./az országgyűlés

simon pál nehézipari miniszter válaszában elmond­
ta: pesten egy kilowattóra áramért egy forintot fizetnek az 
emberek, ugyanennyi áram a falusiaknak 2.30 forintba kerül.

a különbségek régen alakultak ki,s akkoriban a kisebb és 
nagyobb laksürüségü körzetek energiaellátásának beruházásá­
ban, fenntartásában, üzemeltetésében mutatkozó eltéréseket 
tükrözték, azóta a költségek arányai változtak, ám a fogyasz­
tói térítések között meglévő különbségek eltüntetését csak az 
életszínvonal politikai célként lehet kezelni, árcsökkentésre 
nincs mód, hiszen 
egymilliárd forintnyi állami támogatást adtak a lakossági 
fogyasztóknak, a kapcsolóórákról szólva kiemelte: felszere­
tésük és a hőtároló berendezések, köztük a villanybojler 
éjszakai használata nemcsak a lakosságnak,hanem a népgaz­
daságnak is jó. a kapcsolóóra azonban kevés,, annak ellenére, 
hogy az idén már tízezret importáltunk,és további 20.000 
berendezés behozataláról tárgyalnak, növelik a hazai gyár­
tást is,ám a jelenlegi 
végére, 1980. elejére szűnik meg.

az interpelláló képviselő a választ elfogadta, az 
országgyűlés pedig négy ellenszavazattal tudomásul vette.

ezzel az országgyűlés tavaszi ülésszaka - amelynek 
második napján apró antal és páter jános Látta el az elnöki 
tisztet - befejeződött.

22. folyt/p53% MM\

$

&v . •

mondotta a miniszter - tavaly is majd

.1

sorbanállás várhatóan csak 1979.
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bb. 22„ minden 4e nyuL bárányából kerül exportra 
igó/ká/rj hgy 1978. március 24.

tást szakmai céllal szervezték: bemutatják a házinyul-tenyésztés 
helyzetét, ez a kisállattenyésztő ágazat bárányában különö­
sen fejlett, a mecseki hegyháton fekvő bikaion működik euróca 
legnagyobb, legkorszerűbb nyultenyésztő gazdasága és szerte 
a megyésen több mint félszáz nyulasz szakcsoport tevékenykedik, 
a magyarországról exportra kerülő nyulak közül minden negyediket 
valamelyik baranyai nagyüzem vagy kisgazdaság nevelte, jellem­
ző a fejlődésre, hogy a múlt évben csupán a kisgazdaságok 710 
ezer husnyulat értékesítettek export céljára, háromszor annyit, 
mint tiz évvel ezelőtt, /mti/

m
I p

—* —

bb. 23. megnyitották a balatcn első idényszállóit 

szé/ká/rj hgy 1978. március 24. m

husvét előtt a hét végén folyamatosan érkeznek a hazai és a 
külföldi vendégek a balatonhoz. pénteken megnyitották a balaton­
füredi annabeila szállót, ahol ,,táblás házra, számítanak a hús­
véti ünnepeken, a tó déli partján, a siófoki ,,napfény,, szál­
lóban fogadják a koratavaszi vendegeket.

p

-
m

az első turistacsoportot pénteken ünnepélyesen köszöntötték ba- 
latonfüreden. szombaton- a hazai turistákon kívül - főleg auszt- 
riából, az ndk-ból és az nszk-ból várnak vendégeket.

a balatonfüredi annabeila szállóval együtt pénteken megnyi­
tották a vidék egyik legnépszerűbb szórakozó helyét, a baricska 
csárdát is/ mti/
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bb. 25. / időjárásjeLentés. 1. folyt./rjbbo 240 halálos közlekedési balesetek 

pf/rj hgy csütörtökön reggel magyarország egész területén napos idő 
volt, de délelőtt nyugat felől összefüggő felhőtakaró érte el 
az országot és az esti órákra már keleten is beborult, kora dél­
utánba felhőzetet kisérő esőzóna is megérkezett, péntek reggel 
7 óráig a baja—Szolnok—sarospatak vonaltól északnyuoatra min­
denütt volt csapadék, a mennyisége a dunántul délnyugati részén 
elérte a 10-15 mm-t. az éjszaka az ország északi részén helyenként 
hayasjeső, illetve hó váltotta fel az esőt. pénteken délelőtt or­
szágszerte borult volt az eg és a délkeleti országrész kivételével 
csapadékos volt az idő. a hőmérséklet csütörtökön 6-14 fokig e- 
melkedett. a délnyugati országrészben volt melegebb, péntek haj­
nalra általában 0- plusz 5 fokig hült le a levegő. 11 órakor 1 és 
9 fok közötti hőmérsékletekről érkezett jelentés.

1978. március 24.

siófok külterületén, saramé gyorgy 34 éves benzinkút keze­
lő tolnai lakos személygépkocsijával áttért az úttest baloldalára 
és összeütközött a vele szemben haladó tehergépkocsival, a baleset 
következtében saramé gyorgy a helyszínen meghalt, utasai, mármarcsi 
ad^rn 29 éves vendéglővezető és mármaraosi zoltán 2 éves gyermek 
kötesd! lakosok, súlyos sérülést szenvedtek, a vizsgálat"eddigi 
adatai szerint, saramé gyorgy figyelmetlenül vezette személygép­
kocsiját. a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát,

gyöngyös belterületén berzsenyi István 31 éves vil­
lanyszerelő gyöngyösselymos-i lakos személygépkocsijával elütötte 
katona László 47 éves máv dolgozó, gyongyös/halászi lakost, aki 
a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint, ber­
zsenyi István gyorsan hajtott, a rendőrség őrizetbe vette és tovább 
folytatja a baleset vizsgálatát.

»

budapesten csütörtökön 4,6 fok volt a napi középhőmérséklet. 
ez 2,1 fokkal alacsonyabb; mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 755 mm, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

#4'

tököl külterületén egy hév szerelvény elütötte szabó sándor 
51 éves nyugdíjas tököli lakost, aki a helyszínen meghalt, a vizs­
gálat eddigi adatai szerint, szabó sándor szabálytalanul és fi­
gyelmetlenül haladt a sínek mellett.

a záhonyi vasútállomáson fésűs miklós 19 éves máv dolgozó 
m ndoki lakos leugrott egy mozgásban levő 
n t kerekei alá esett és olyan súlyos sér 
a helyszínen meghalt, /mti/

r
eleinte borult idő esővel, egy-két helyen hóval, majd észak- 

nyugat felől Lassan felszakadozó felhőzet és megélénkülő, később 
megerősödő északi szél, néhány helyen átfutó záporeső, hózápor, 
a várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0- plusz 5 
a Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 5-10 fok között.

. a vo- 
, hogy

a duna vízállása budapestnél 347 

/mti/ 

bb.26.

cm, hőmérséklete 6.0 fokbb. 25. időjárás jelentés 

rj hgy

B
í

1978. március 24.
m a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1979.március 

24.én, 13.00 óráig:
a meteorológiai intézet jelenti pénteken 13 órakor: 

kissé felszakadozó felhőzet

péntek reggel európa legnagyobb részén csapadékos idő volt. 
a kárpát-medencében, Jugoszláviában és a szovjetunió európai 
területének déli részén, valamint a két németországban nagy terü­
leteken esett az eső. moszkva 4-500 km-es környezetében tartósan 
havazott. Lengyelországból és Svédország déli részéből elszórt 
záporesőt jelentettek, nagyobb területen napos, száraz idő csak 
a pireneusi-félszigeten volt. a kárpát-medencében szombat 
estig csak Lassú és kismértékű javulás várható az időjárásban.
/folyt.köv./

12.50 rj

ra szk hgy

1. alkatrészek konténerben
2. lovasiskola
3. munkáskórus
4. sajtgyár
5. államosított nagyipar 30 éve
6. kollektív szerződés
7. építőipar uj üzemrésze
8. takarmány
9. tiszai hőerőmű uj blokkja

10. háló madarak ellen
11. múzeumok ünnepi nyitvatartása
12. elhunyt nagy sándor

/folyt.köv./

13.35/ra

1978. március 24.I. 'í
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folyt./rabb.26. a beLföLdi

13. zöldborsó vetés
14. húsvéti bárány
15. lottó
16. Ítélet
17. szovjetunióról vetélkedő
18. heves megyei tanács ülése
19. gyógykovács tehenészetben
20. pécsen áramszolgáltatási zavar
21. cigánykollégium
22. nyuL/export
23. babaion idényszállói
24. közlekedési balesetek
25. időjárás
26. hirjegyzék 
/mti/

bb.27. / javítják folyt./ra

a húsipar - a szocialista brigádok segítségével - idén egyik 
legfontosabb feladatának a minőség javítását tartja, a vállalati 
minőségellenőrzési szervezet munkáját uj alapokra helyezték és 
szigorították, a minőségi ellenőrzést az alapanyagtól és a fel­
használt adalékanyagoktól kezdve a gyártási folyamat egésztére, 
a kapun való ,,kilépésig,, kiterjesztették, ha bárhol rendelle­
nességet észlelnek, ,,menetközben,, teszik meg a szükséges in­
tézkedéseket . vizsgálják a fűszerek minőségét is, és megsokszo­
rozzák a Laboratóriumi ellenőrzések számát, az intézkedésekre 
mindenekelőtt azért volt szükség, mert egyes vállalatok termékei 
kozott a minőség tekintetében az elmúlt évben nagy eltérések 
mutatkoztak, s éppen az egységes minőség biztosítása miatt vcU 
szükség a központi intézkedésekre.

s

:

'

a tanácskozáson a szocialista brigádok vezetői elmondottak, 
felajánlásaikban idén különös hangsúlyt ka ott aminőség, s kér­
ték, hogy a prémiumfeltételek megállapítás nál mindenütt vegyék 
figyelembe a minőség alakulását./mti/

■bb.23. husvétkor nem zárják le a margit-hidat 

be/ra hgy

a közlekedési hatóságok közlik a gépjárművezetőkkel, hogy 
március 25-én, szombaton 9 órától március 28-án, kedd reggel 
6 óráig a margit-hidon időkorlátozás nélkül át lehet hajtani, 
kedd reggeltől a margit-hidi forgalomeltereléssel járó, az át­
hajtást időben korlátozó megkötések újból érvényesek.

a margit-hid kétszer egy közúti sávval rendelkezik, ezért 
a hatóságok újból kérik a gépkocsivezetőket, hogy a 
túlzsúfoltság elkerülése érdekében lehetőség szerint a többi hi­
dat vegyék igénybe./mti/

■x'

1978. március 24.

bb.29. húsvéti csúcsforgalom hegyeshalomnál 

cser/kz-ra hgy

pénteken megkezdődött a húsvéti csúcsforgalom a nyugati 
országrész határállomásain, a legtöbb utas hegyeshalomnál Lép 
hazánk földjére, pénteken hajnali két órától délelőtt 11 óráig 
- 9 óra leforgása alatt - a hegyeshalmi közúti határátkelő 6 ezer 
gépkocsit és 24 ezer utast bocsátott át. az útlevél és a vámke­
zelő szolgálatot egyaránt megerősítették, a csúcsforgalom zavar­
talanul bonyolódik, élénk a forgalom a soproni közúti átkelő­
nél is. a legtöbb beutazó mindkét helyen nszk-beli és osztrák 
állampolgár.a határállomásokon úgy számítják, hogy a mostani 
csúcsforgalom szombaton délelőttig tart, s előre láthatóan 15-20 
százalékkal meghaladja majd a múlt évit./mti/

1978. március 24.

1

:: !
■f

A% bb.27. javítják a minőséget - a húsipar szocialista brigádveze­
tőinek tanácskozása

t/jf/s/íe/ra hgy

z simult vi

I
A- : as7 1973. március 24.

t: ,5 miIli ' s
vez idén a us

ez a mennyiség eleg ndő a Lakosság gények, valamint az 
portkötelezettségek teljesítéséhez - mondotta banké antal, az 
állatforgalmi és húsipari tröszt vezérigazgatója pénteken a 
mém-ben a vállalatok szocialista brigád vezetőinek tanácskozá­
sán.

.

mev1 s 6, lev 14.00/ra -19-
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1. folyt./rjbbo 32. / eperfavásár

az árverést még másutt is folytatják majd a gemenci erdő 
környékén, valamint harc és kölesd között, mivel hazánk­
ban megszűnt a selyemhernyó tenyésztés, már nincs szükség az 
egyébként is vágásra érett, göcsörtös, nagyrészt korhadó 
üregű vén eperfákra: gátolják az útépítést és az amerikai szövő­
lepke hernyóinak is fő fészkei.a közúti igazgatóság az utóbbi egy 
évtizedben körülbelül harmincezer vén eperfát adott már el árverés 
utján tolna megyében, /mti/

bb. 33. napirenden a gyermekélelmezés helyzete - ülést tartott a 
xvii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t/-don/s/rj hgy

a xvii. kerületben javult a gyermekélelmezés helyzete - állapí­
totta meg pénteki ülésen a helyi tanács végrehajtó bizott­
sága. a gyermekélelmezési vállalat 27 óvoda, általános- és középis­
kola apróságainak, tanulóinak étkeztetéséről gondoskodik, a feri­
hegyi úti,a kép utcai, valamint a szomszédos xviii. kerületi kassa ut­
cai iskolában naponta több mint 4.700 ebédet készítenek, a kerület­
ben rendszeresen elemzik a főzőkonyhák tevékenységet, a vállalat 
egészségügyi osztálya az ételek élettani értékeit állapítja meg. 
az étlapterv Összeállítására gondosan ügyelnek; előírás, hogy a 
gyerekek 10 naponként háromszor zöldfőzeléket, egyszer-egyszer szár­
nyas húst, tejes ételt, tojást és gyümölcsöt kapjanak,

a kerületben időről-időre ,,étlap-értekezleteken,, vitatják 
meg a gyermekélelmezés helyzetét. a legutóbbi - tavaly év végi - 
megállapítások szerint a kerületi gyermek- ás oktatási intézmé­
nyek elégedettek a vállalat szolgáltatásával, a tízórait reggel 
nyolc óráig, az ebédet ás az uzsonnát déli 12 óráig minden eset­
ben kiszállítja a vállalat, amely iskolatejről és kakaóról is gon­
doskodik.

1978. március 24.

a konyhák felszereltsége jó, ahigiéniai követelményeknek meg­
felelnek. az ülésen hangsúlyozták: a kerületben a közeljövőben fel­
tétlenül szükséges legalább egy 1500 adagos főzőkonyha Létrehozó- 
sa, msrt a várható - egyébként növekvő - igények csak egy újabb, 
nagyobb kapacitású üzemmel elégíthetők ki. /mti/

—21 —1410 rj

:

'M

4". $

bb. 30. díjazott népmesék 
rap/kz/rj hgy

kecskeméten pénteken megyei tanácskozás keretében értékelték a 
bács-kiskun megyei honismereti-helytörténéti gyűjtések és kuta­
tások eredményeit, s átadták az e témakörben meghirdetett 1977. 
évi pályázat dijait, a hagyományos néprajzi és nyelvjárási gyűjtő- 
pályázat megyei első diját fehér Zoltán helytörténésznek Ítél­
ték oda. a neves bátyai kutató helyi népmese-feldolgozásával érdemel­
te ki az újabb elismerést, ez alkalommal adták át a jutalmakat a 
megye legjobb helytörténet- és krónikairóinak is. /mti/

1978. március 24.
-1

. SB.

£

I
bb. 31. termelőszövet kezeti szervezési együttműködési társulás 
alakult Székesfehérvárott

dáv/rj kz hgy

a terme Lőszövet kezetekben rejtő szellemi tartalékok hatékonyabb 
kihasználására, a korszerű üzem és munkaszervezési módszerek ki­
dolgozására és terjesztésére pénteken szervezési együttműködési 
társulást alakított 13 fejér megyei szövetkezeti gazdaság, az 
együttműködésnek
minden egyes beküldött ötlettel, jónak Látszó javaslattal foglal­
koznak, s ha az arra érdemes, kidolgozzák, terjesztik, /mti/

1978. március 24.

'
■ ötLetbörze szerepe is Lesz: szakemberek; 5 9 1 1
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V
:

bb. 32. eperf avásár szekszárdon 

blb/rj kz hgy
.it;

1978. március 24.

csaknem évszázados korú eperfákra tartott nyilvános tavaszi ár­
verést pénteken a kpm szekszárdi közúti igazgatósága, a város szé­
léből a gemenci erdő és a sárköz irányába ágazó keselyűs! ut két 
oldalán mintegy kétszáz kivágott és több darabra fűrészelt öreg 

aperfát kínáltak eladásra, épségétől és tömegétől függően harminctól 
hatvan forintig fatörzsen ként. az esős, igen sáros időben kevés 
vevő akadt, csak százharminc vén eperfa talált gazdára, zömüket tü­
zelőnek vették, a használhatókból kisrészt boros­
hordókat és szerszámnyeleket készítenek,

/folyt.köv./
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a hollóházi kerámia történeti kiál-;bb. 34. hatszáz féle termék 

litásán

ts/sb/s/rj le hgy

1bbo 35o
't

1978. március 24. • !1973. március 24.han/kz/ra hgy

kiemelt népgazdasági feladat a .. , , ,n
fokozása, az évi mennyiség negyven százalékos növelése 193o-ig. 
ennek alapvető feltétele a termelőüzemek korszerűsítése,,ej- 
l eszi áss.

a kenámiaáruk nemzetközi piacán is elismerést, rangot szerez­
tek a Lóházi porcelángyár termékei, amelyeknek több mint 200 
éves múltját felölelő történeti kiállítást pénteken nyitotta meg 
pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója a finom- 
kerámiai ipari müvek stúdiójában, a gyár üveghutaként kezdte mun­
káját 1777-ben, s félévszázaddal később a népi, paraszti igények 
kielégítésére áttért a fajanszdiszitésü kőedények gyártására, 
ennek nemes hagyományait megőrizték és továbbfejlesztették az 
1960-tól fokozatosan kibontakozott művészi porcé Iántermék-készí­
tésnél is. most csaknem 600 különböző terméket mutatnak be, kü­
lönböző tála ló kész leteket, dísztárgyakat; ezek jelzik, hogy kia­
lakult a sajátos hollóház! stilus, amely a korszerű formákban és a 
magyar népművészeti motivumkincs érvényesítésében testesül meg. 
több mint 20 országban keresettek a gyár termékei, de a jelenlegi - 
nél nagyobb exportot már nem győzi a gyár. ezért exportfejlesztő 
hitel felhasználásával bővítik, korszerűsítik a termelést, igy 
1980-ig több mint háromszorosára növelik tőkés exportjukat.

mecseki koksz-szén termelés§
df:

>

B főként

bányák és az

i

mecseki szén-EEí£:^!TSiE?SEEai3lp°|íSkE££5,
a kivitelezésben és a korszerű technológiák alkalmazáséban..

...

a szerződésben szereplő munkák értéke 1,4 milliárd forint, 
többek között 2594 méter aknamélyitést, 11,903 méter vágathaj­
tást kelt elvégezni a mecsek gyomrában, ehhez a mecseki szén­
bányák vállalta állandó és megfelelő munkaterület, a különleges 
mecseki bányaveszélyek elleni védelem és védekezés műszaki, _ _ 
technikai feltételeinek folyamatos biztosítását, az aknam-lyiiO 
dolgozók szociális ellátását. az aknáméiyitő vállalat viszont 
a kapacitás növelését, a határidők és a kívánt minőség betartá­
sát tartja kötelességének, agy konkrét cél például, hogy az ak- 
namélyitési és vágathajtási technológiák korszerűsítésével fokoz­
zák a teljesítményeket s az 1977= évi átlaghoz képest legalább 
húsz százalékos javulást érnek el 1980-ig.

az ilyen jellegű és hosszutávu együttműködés még úttörő kez­
deményezésnek számit a magyar szénbányászatban./mti/

1
'

Ifi
a hollóházi termékek vásárlói jelenleg 300 féle formájú, és 

800-1000 féle motivummmal díszített termékből válogathatnak, a gyár 
nyolc iparművész-tervezője gazdagítja folyamatosan a választékot, 
hollóháza vendége most szász endre festőművész, aki a győri uj szín­
ház részére készít két 3x7 méteres faliképet, amit festett porce­
lánlapokból állít össze, ez a munka adott ösztönzést arra, hogy ön­
álló festményeket is készítsen 500x700 milliméteres méretig ter­
jedő porcelánlapokra, a tervek szerint a gyárral közösen techni­
kai megoldást keresnek, hogy 200-200 példányban reprodukciókat is 
készíthessenek az eredeti porcelán festményekről.

a kiállítást április 21-ig tekinthetik meg az érdeklődők 
vasárnap és hétfő kivételével délelőtt 11 órától délután 6 óráig a 
finom kerámiaipari müvek /bp. v. apáczai csere jános utca 7. szám 
alatti/ stúdiójában, /mti/

3
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bb. 36.mesemondó verseny oroszlányban

ber/kz/rj hgy 1978. március 24.

77a kis kakas...,, volt a kötelező s ezen kívül volt egy má­
sik, szabadon választott versenyszám is. volt hivatalos zsűri., is, 
de a , ,fó meósok,, - csaknem kétszáz óvodás - abszolút./ulsüi^ban voivak 

pénteken oroszlányban megrendezett mesemondó versenyen. ■ 
aTűUcfejbPiák hatalmas tapssal jutalmazták minden számot, hiszen 
a versenyzők, az óvó nénik, értük mérték Össze tudásukat, előt­
tük vizsgáztak, az oroszlányiak érdekes, példamutató kezdeményezés­
sel bővítették a vetélkedők széles körét, a mesemondó versenyen a 
városban és a város környéki községekben működő óvónők közül több 
mint harmincán álltak rajthoz, a győzteseket könyvekkel, virággal 
jutalmazták és a hat első helyezett felvételi vizsga nélkül beju­
tott a városi irodalmi színpadba, /mti/
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tímár mátyás hazaérkezett Varsóból* v bb 37. /tovább fejlődikbo 40. 1. folytc/bzs

korszerűsítik a hírközlést és több uj postahivatalt 
építenek, balatonfüreden, keszthelyen és balatonszabadíban tv 
átjátszó adót szerelnek fel.

bejelentették a tanácskozáson, hogy idén tovább javul 
a forgalomszervezés az üdülővidéken, a nyári időszak 60 tá­
volsági ás 350 helyközi autóbuszjárata idén 41 járatpárral bő­
vül. a 13-as ás a 15-ös volán ezenkívül csucsforgalmu napokon 
50-60 autóbuszt különjáratban is közlekedtet, a vasúti közleke­
dés budapest-balatonfüred között egy újabb gyorsvonat! járat­
párral bővül, ez a vonat március 18 óta egyelőre csak vasár­
nap vehető igénybe, a nyáron azo ban naponta közlekedik, /mti/

1978. március 24.sl/s ia bzs hgy- ' -m
■ á hazaérkezett pénteken az a delegáció, amely tímár 

mátyásnak, a magyar nemzeti bank elnökének vezetésével a len­
gyel nemzeti bank elnökének meghívására Varsóban a két ország 
pénzügyi kapcsolatairól, valamint nemzetközi gazdasági és pénz­
ügyi kérdésekről tárgyalt, /mti/ a

8
-

: % tovább fejlődik a balaton vidék közlekedése és hír­
közlése - a bib területfejlesztési szakbizottságának 
ülése

■bb 37.
m o —

1978. március 24.4 szá/kz bzs hgy

megkülönböztetett módon fejlesztik a balaton vidék köz­
lekedését. az idegenforgalom növekedése ugyanis olyan nagy mér­
tékben felgyorsult, hogy a hétvégeken már egyidejűleg hatszáz­
ezer vendéggel kell számolni az üdülőkörzetben - hangoztatták 

bib területfejlesztési szakbizottságának pénteken balaton- 
kenesán megtartott ülésén.

magyar-csehszlovák polgári védelmi gyakorlatot tartottak

1978. március 24.

1973. március 20-24 között - az éves kiképzési tervnek 
megfelelően - tartották meg a moscnmagyaróvár járási polgári 
védelmi bemutató gyakorlatot, a gyakorlaton a csehszlovák szo­
cialista köztársaság ás a magyar népköztársaság polgári védel­
mi szervei az együttműködési tervben meghatározott kölcsönös 
segítségnyújtási feladatokat hajtották végre.

bb 38.
I

pf bzs hgy

a•ÍV'

1 a központi fejlesztési programhoz a jelen tervidőszak­
ban mintegy négymilliárd forinttal járul hozzá a kpm. elsősor­
ban a közúti közlekedést fejlesztik, négy sávossá szélesítik a 
71-es ut balatonfüred-tihány és a 7-es számú ut zamárdi-balaton- 
földvár közötti szakaszát, révfülöpön és szepezden gyalogos felül­
járókat építenek, badacsonyban révfülöpön ás az alsóörsi autós- 
strandnál gépkocsi csomógpontokát képeznek ki. a nagyobb telepü­
lések közelében úgynevezett csucsparkolók épülnek, mintegy 2000 
gépkocsi számára.

■

a feltételezés szerint, a határmenti csehszlovák terü­
letet árt katasztrófa következtében ,,hajléktalanná vált 
,,sérült lakosság,, egy csoportját a járás területén helyezték 
el ás részesítettek segélynyújtásban, magyar polgári védelmi 
erők egy csoportja ezzel egyidőben nyugat-szlovákia területén 
vett részt a mentő munkában.

ésT
.4? K

■

r í
. $ megkezdték a balatoni hajópark rekonstrukcióját. 

időszakban, egy motoros kompon kívül, hat uj személyhajó koszul, 
amelyek 2400 embert vehetnek majd fedélzetükre, emellett azonban 
- mint hangoztatták - több régi hajót ki kell selejtezni, rovi-

balatonfÖLdvári, a badacsonyi és a siófoki kí-

a terv- /folyt. kov./ 

15.45/bzs - 23
I

desen sor kerül a 
kötő korszerűsítésére is.

/folyt, köv./ 
15.28/bzs
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magyar-csehszlovák kereskedelmi tárgyalások

1978= március 24 =
bb 42 =

sl/pf bzs hgy

premysl strougal csehszlovák külkereskedelmi miniszter- 
helyettes március 22-24. között budapesten tárgyalásokat foly­
tatott tordai Jenő és udvardi sándor miniszterhelyettesekkel 
az 1978= évi magyar-csehszlovák árucsereforgalmi jegyzőkönyv 
teljesítésének menetéről és az árucsere-forgalom tervszerű 
alakulását elősegítő további intézkedésekről, /mti/

felhasználható: 17 órától!bb 43.

:■
willy brandt pénteki programja
t-don/s bzs hgy 1^8. március 24.

lllilfiiSiüÜ-
tárt xiv = -xv= századi gótikus szobrokat =

-'ö

országayülásktavaszi űíisszakára! fiven:lg:k:tfipr6%ZC, 11 
országgyűlés elnöke köszöntötte.

vei ismerkedik.

;$■
# .

XXX
§

kiaus von dohnanyi^államminiszter és hans-eberhart 
als. a német szociáldemokrata párt nemzetközi kapcsola- 
osztályának vezetője elutazott budapestrol. /mti/

külügyi I
- 27 -15.55/bzs

.

______

■

fi

fi 1
1= folyt./bzsbb 38= /magyar-csehszlovák

a gyakorlatot, amelyet magyar részről csémi károly 
altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár, csehszlo­
vák részről josef marusán mk = altábornagy, miniszterhelyettes, 
a csehszlovák polgári védelem országos parancsnoka vezetett, 
megtekintették a szocialista országok polgári védelmi delegációi 
is. /mti/

IE

■ a

husvétra beköszönt az igazi tavasz 

hgy

pénteken a hőmérséklet 2-3 fokkal maradt el a sokévi 
átlagtól, 6-8 fokot mértek országszerte, a zord időt a fölöt­
tünk mintegy 1500 méterre elterülő hideg Légréteg okozta, mi- 
nusz 10-15 fokot jeleztek a meteorológiai intézet léggömbön fel­
bocsátott rádió-szondái„ ez a hideg az okozoja a havazásnak, 
havasesőzésnek is, a hóvá dermedt esőcseppek sok helyen csak 
a talajra érés után olvadtak meg, sőt a kékesen a hó meg is ma­
radt. ez az időjárás jellemző a környező országokra is, Így, 
ausztriában ás a tátrában síelésre alkalmas húsvéti friss hó 
hullott.

bb 39.
1978. március 24.i kg/kná ie bzs

■ f

0

: '..I

a mostani időjárás mégsem mondható rendkívülinek, leg­
feljebb a tavalyihoz képest, amikor ezekben a napokban sorra 
dőltek meg a 100 éves melegrekordok, 25-27 fokos nyárias idő­
járás volt. 1932-ben, 1944-ben, 1962-ben és 1969-ben viszont a 
mostaninál is hidegebb volt a március második fele, főként az 
éjszakai fagyok voltak erősek, a jelenlegi esős, szeles, hűvös 
idő az erős nyugati áramlásnak tulajdonítható, amelynek nyomán 
a különböző ciklonok gyorsan követték egymást, a tágréteg 
nem tudott megnyugodni, állandó erős mozgásban volt. emiatt 
mind több építő vállalat kért a meteorológiai intézettől elő­
rejelzést, hogy a magasépítményeknél folytatható-e a munka a meg- 
megerősödo szélben, mindenesetre jelenleg ,,biológiai óránk 
már jóval előrébb jár, a március első felében megkezdődött 
igazi tavaszt várja, és nem is hiába, mart husvétra felsza­
kadozik a felhőzet, ki-kisüt a nap, a szétvédett helyeken már 
napozni is lehet, szombaton-vasárnap már csak kisebb esőkkel 
kell számolni, hustvét hétfőn pedig már derült, száraz, meleg 
idő lesz. /mti/

I
>

? 
í — 26 —15=50/bzs

m .

i

)

fi

cr
 3

%

X
 --S

•H O
•H

r+
 Q-

f

■



1. folyt./bzsbb 41. /11 forintért

a nyíregyházi megyei bíróság nyereségvágyból elkövetett 
emberölés büntette miatt b.Sándor elsőrendű vádlottat 14 
évi szabadságvesztére Ítélte, amelyet a fiatalkorúak börtöné­
ben kell Letöltenie, . emellett 9 évre eltiltotta a közügyek 
gyakorlásától„ bódi andrás másodrendű vádlottat 15 évi fegy­
házban letöltendő szabadságvesztésre és a közjegyektől 10 évre 
való eltiltásra ítélték, a bíróság egyúttal elrendelte a harmad­
rendű vádlott - g.László fiatalkorú gyógyitónevelését, ő ugyanis 
elmegyengeségben szenved.

az első és a másodrendű vádlott védője enyhítésért 
fellebbezett, a harmadrendű vádlott védője tudomásul vet­
te az ítéletet, az ügyész háromnapi gondolkodási időt kért. 
/m ti/

bb 46. ifjúsági nivó-dijak 

t gy/s bzs hgy 1978. március 24.

pénteken a parlamentben polinszky károly oktatási mi­
niszter, az állami ifjúsági bizottság nevében átadta az 1978. 
évi ifjúsági nivó-dijakat.

a dijakat a gyermekek és a fiatalok szocialista szel­
lemű nevelésében, az ifjúságpolitika megvalósításában kima­
gasló eredményt elért kilenc kollektíva és 24 személy kap­
ta. a kitüntetettek között van a nagyalföldi kőolajkutató és 
feltáró vállalat szegedi üzemegységének , ,münnich ferenc,, - 
dialista brigádja, a szolnoki szigligeti színház kollektívá­
ja, gábor iLa és dancsák gyula előadóművészek, kántor zsuzsa 
írónő ás kovács kati táncdalánekes.

az ünnepségen részt vett szűcs Istvánná, az úttörő 
szövetség főtitkára, fejti györgy, a kisz kb titkára, vala- 
mint nádor györgy, az állami ifjúsági bizottság titkára, /mti/

szo-

16=20/bzs - 29 -
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elutazott a bolgár szakszervezeti küldöttség

1978. március 24.

pénteken hazautazott a bolgár szakszervezetek kül­
döttsége, amely georgi karaulanov-nak, a bolgár szakszerve­
zetek központi tanácsa titkárának vezetésével a szót vendé­
geként tartózkodott magyarországon. /mti/

bb 44.

sl/kná bzs hgy

#

'

szakszervezeti küldöttség utazott algirba

1978. március 24.
bb 45. magyar 

sl/kná ie bzs hgy

-sSapiEHiH'HS-rE;;..
között tartandó v. országos kongresszusán, /mti/

8

11 forintért Öltek - rablógyilkosok a nyíregyházi 
bíróság előtt

bb 41.

4
1978. március 24.kal/kz bzs hgy#

egész szabolcs-szatmár megyyében élénk visszhangot ki- 
váltó bűnügyben hozott Ítéletet kétnapos tárgyalás után pén- 
teken a nyíregyházi megyei bíróság, az elmúlt év december 
28-án a reggeli órákban rakamaz homokos-telep közelében hol­
tan találták vitányi zsigmond 31 éves erdészmérnököt, a rend­
őri nyomozás megállapította, hogy bűncselekmény aldozata lett. 
a gyilkosokat rövid időn belül elfogták, kiderült, hogy vitányi 
zsigmond december 27-én az esti órákban együtt italozott 
b.Sándor 17 éves rakamaz! lakossal, akivel egy ösvényen a te­
lepre indult, s találkoztak bódi andrás 19 éves, valamint g.László 
16 éves rakamaz! Lakosokkal, útközben balogh és bódi bántal­
mazta vitányit, Leütötték áldozatukat, majd bestiális kegyet­
lenséggel végeztek a magatehetetlen emberrel, az eszméletlen 
vitányi zsebeiből elvitték 11 forintját, Lecsatolták óráját 
és derékszíját, a rablott holmikat, s a pénzt egymás között 
elosztották.vitányi a helyszínen belehalt súlyos sérüléseibe, 
a vádlottak a vizsgálat nyomán beismerték tettüket, s ottho­
nukban megtalálták az elrablott tárgyakat is.
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' -# rendőrségi hirek 

hgy

mosonmagyaróvár belterületén turkovic eduárd 37 éves 
elektrotechnikus, osztrák állampolgár bécsi lakos személygép­
kocsijával elütötte spanraft györgy 37 éves villanyszerelő 
mosonmagyaróvári la őst, aki olyan suly^bs sérülést szenvedett, 
hogy a helyszínen m ghalt. a rendőrség a baleset körülményei­
nek tisztázására és a felelősség megállapítására vizsgálatot 
indított.

bb 47. 

pf bzs
bb 49. véget ért a duna bizottság xxxvi. ülésszaka - uj 
tisztségviselők, magyar elnök a nemzetközi szervezetben - roska 
István nyilatkozata

t !<f s ie bh hgy

pénteken plenáris ülésen, az uj tisztségviselők megválasztá­
sával ás dr.václav moravec csehszlovák nagykövet elnöki zársza­
vával véget ért a duna bizottság xxxvi. ülésszaka.

a március 13-24. között tartott ülésszakon - amelynek kereté­
ben külön ünnepi ülésen emlékeztek meg a dunai hajózási egyez­
mény aláírásának 30. évfordulójáról - az állandó képviselők 
vezetésével részt vett a hét tagállam küldöttsége, ott voltak az 
nszk közlekedési minisztériumának megfigyelői, az ensz európai 
gazdasági bizottság, a kgst, a meteorológiai világszervezet és 
az ódéra bizottság képviselői.

a tanácskozáson Öt munkabizottságban hajózási, hidrotech­
nikai- ás meteorológiai, pénzügyi, jogi és egyéb - a dunai 
hajózás további korszerűsítését szolgáló, s a duna bizottság mun­
káját érintő - kérdésekről tárgyaltak, a bizottság elfogadta a 
hajózási szabályzat kiegészítését, a bizottság szervezeti okmá­
nyainak jogi-adminisztratív módosítását, valamint a hajók ás a 
parti állomások, a kikötők metrikus hullámú rádióösszeköttetései­
nek alkalmazására vonatkozó egységes rendszert, és a rádiótelefon 
használatának ugyancsak egységes feltételeit, a bizottság 
egységesítette a rádiózás tartozékaira vonatkozó előírásokat is. 
a dunai hajózásban ugyanis eddig az egyes országok különböző 
frekvenciákon különböző rádióberendezéseket használtak, s emiatt a 
hajók egymással vagy a parti állomásokkal nem tudtak megfelelő 
összeköttetést teremteni, ezek a problémák megszűnnek a most el­
fogadott egységes rendszer bevezetésével, amellyel egyben tovább 
növekszik a hajózás biztonsága is.

;

1978. március 24.
:V$ 1978. március 24.

I
%

. .

1nagykörös belterületén egy tehergépkocsi elütötte 
a kerékpárján haladó katona györgy 45 éves fogatos helyi la­
kost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szál­
lítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerék­
páros szabálytalanul a tehérgápkocsi elé kanyarodott.

békés város belterületén gyenge sándor 23 éves gép­
kocsivezető mezőgyáni Lakos tehergépkocsival elütötte takács 
László 66 éves nyugdíjas helyi lakost, aki olyan súlyos sérü­
lést szenvedett, hogy orvoshoz szállítás közben meghalt, 
gálát eddigi adatai szerint gyenge sándor figyelmetlenül vezet­
te a tehergépkocsit, a rendőrség őrizetbe vette és tovább foly­
tatja a baleset vizsgálatát, /mti/

ma* iS:

■
II

m
m

Ü
fii a vizs-

ri
alkotó ifjúság kiállítás Székesfehérvárott és 
dunau jvárosban

hgy

vizsgaremekeket, kisméretű célgép-modelleket, remekbe 
készült ötvöstárgyakat és hobby-munkákat állítottak ki Székes­
fehérvárott, illetve dunau jvárosban a fejér megyei fiatalok z 
a forradalmi ifjúsági napok tiszteletére meghirdetett alkotó 
ifjúság pályázat keretében, a Legjobb pályamunkákat értékéé:; di­
jakkal jutalmazták, öt fiatal pedig a kiáiitáson bemutatott al­
kotásai alapján elnyerte a szakma ifjú mestere címet, /mti/

bb 48.
iff

dáv-kz bzs 1978. március 24. ■V-m

■ ■# a bizottság , tudomásul véve a tagországok beszámolóit , 
megállapította, hogy a duna-menti országok a belgrád konvenció­
ban vállalt kötelezettségeiknek eleget téve nagy összegeket for­
dítottak a nemzetközi viziut fenntartására, a hajózási feltételek 
további javítására.

miután a duna bizottság vezetőinek 3, illetve 6 évre érvé­
nyes mandátuma Lejárt, az ülésen felmentették őket tisztségükből.

/folyt, köv./

16.40 bh
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társadalmi munka az egészségügyi beruházásokon

1978. március 24.
bb 50.

bam be kz bh hgy

pest megye egészségügyi beruházásainak gyorsított ütemű _ 
me3valósításából jelentős részt vállal a lakosság, társadalmiilliSüllP#"
megyei egészségügyi felelősök. /folyt, kov./

- 33 -

17.00 bh

K

■

a
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V
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■

.2. folyt./ bhbb 49. /véget árt

liüiüÜSC
akadályokat.

viziut-rendszer kialakításának szolgálatában törekedjenek egy- 
séges jogi szabályozásra, a duna bizottság a záróokmány szellemé­
ben az elmúlt évben határozatot fogadott el tevékenységének 
aktivizálásáról.

4

- a duna bizottság u j vezetése a tagországok jószándéku, 
konstruktív közreműködésére támaszkodva a jövőben is hatékonyan 
kivár, dolgozni a dunai hajózás feltételeinek javításáért - fejez­
te be nyilatkozatát roska István./mti/

■

— o “

%

■ í

bb 49. /véget árt

a tagállamok küldöttségei a dunai egyezmény 6. paragrafusá­
nak értelmében titkos szavazással megválasztották a duna bizott­
ság uj tisztségviselőit, a következő három évre a duna bizottság 
elnöke roska István külügyminiszterhelyettes - akinek személyé-^ 
ben egyébként a három évtized alatt másodszor Lett magyar vezető­
je a nemzetközi szervezetnek, - alelnöke a szovjetuniót képvise­
lő Vlagyimir j.pavlov nagykövet, titkára pedig a román szocialista 
köztársaság képvsielője, victor botojan nagykövet lett. a bizott­
ság hat évre kinevezte a titkárságot, amelynek élére igazgatóként 
a csehszlovák ludovit kincel került.

1. folyt./ bh

#

'

4

&

az ülésszakról kiadott hivatalos közlemény hangsúlyozza, 
hogy a tanácskozás a duna bizottságra évtizedek óta jellemző 
baráti együttműködés és kölcsönös megértés szellemében zajlott 
le. a duna bizottság soronkövetkező xxxvii, ülését 1979. márciusá­
ban tartja budapesten.

'

. :
4

XX X

a plenáris ülés után a bizottság uj elnöke és titkára, 
roska István külügyminiszterhelyettes és victor bolojan nagykö­
vet a bizottság székházában fogadást adott a duna bizottság 36. 
ülésszakának eredményes befejezése alkalmából.

XXX

a duna bizottság tevékenységének jelentőségéről s legfon­
tosabb feladatairól roska István elnök nyilatkozott az mti munka­
társának :

1
■

8*I
i

- a duna bizottság a mostani ülésszakon összegezte három 
évtizedes működésének fő eredményeit és legfontosabb tapasztala­
tait. a mérleg minden tekintetben kedvező, a duna bizottság^uj 
vezetésének nem lehet más fő feladata, mint folytatni az elődök 
munkáját és ápolni a hagyományosan bevált együttműködési formákat.

:
,

m

6

- az ensz európai gazdasági bizottságának osztálybasoro- 
Lása szerint a duna a iv. viziut-katagóniába tartozik, s ez 
azt jelenti, hogy az 1350-1500 tonna hordképességü tipushajok 
zavartalan közlekedését kell biztosítania, a duna bizottság ennek 
megfelelő követelményeket fogadott el ülésén, a dunai országok 
nagy erőfeszítéseket tesznek annak érdekében, hogy európa e 
fontos viziutja kielégíthesse a növekvő szállítási igényeket, 
/folyt, köv./

I■
I

#
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bb 51o /megalakult folyt,/ bh

április 9-13, között a béke világtanács szervezésében 
tripoliban kerül sor a fejlődési világkonferenciára, ennek 
egyik fő^dokumentuma a szentes tamás által ,,a szocialista és 
a fejlődő országok közötti gazdasági együttműködés elvei és 
lehetőségei magyarország vonatkozásában 
nulmány./mti/

címmel készített ta->»

az mszmp kb társadalomtudományi intézetének

1978, március 24.

meghívására március 14 és 24-e között hazánkban tartózkodott 
a görögországi marxista kutatások központjának /kme/ küldött­
sége, sztavrosz zorbalast főtitkár és mihalisz papaioanu, az 
igazgató tanács tagja.

a vendégeket fogadta Lakos sándor, az mszmp kb társadalom- 
tudományi intézetének igazgatója, a központi bizottság tagja, 
megbeszéléseket folytattak a két intézmény közötti együttműködés 
fejlesztéséről,

a küldöttség látogatást tett társadalomtudományokkal foglal­
kozó intézetekben, egyetemi tanszékéken. sz.zorbalasz előadást 
tartott a társadalomtudományi intézetben a görögországi aktu­
ális politikai kérdésekről, a görög kommunista párt politikájáról.

a küldöttség pénteken elutazott hazánkból, /mti/

bb 52.

s bh e

bb 53. életfogytig tartó szabadságvesztésre Ítélték a siket­
néma feleséggyilkost

zsi kz bh e 1978, március 24.
a székesfehérvári megyei bíróság pénteken gyöngyöd László 

39 éves ás pálinkás piroska 23 éves kecskeméti Lakost előre ki­
tervelt, különös kegyetlenséggel és aljas indokból elkövetett 
emberölés bűntettében mondta ki bűnösnek, ezért halmazati bünte­
tésként gyöSgyÖsi Lászlót életfogytig tartó szabadságvesztésre 
mint főbüntetésre és a közügyektől való 15 évi eltiltásra Ítélte, 
/folyt, kov./

17.25 bh
tP&
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bb 50. /társadalmi munka folyt./ bh
a kistarcsai 580 ágyas kórház is azér^t készülhet el rekordidő 
alatt, az esztendő végére, mert munkaerőgondokkal küzdő kivite­
lező vállalatok erőfeszítéseit a megye üzemeinek, termelőszövet­
kezeteinek dolgozói önkéntes munkával is támogatják, ugyanilyen 
a kezdeményezőkészség tapasztalható a váci szakorvosi rendelő- 
intézet építésénél, amelynek költségeihez a helyi pénzösszegek 
átcsoportosítása mellett az üzemek Is intézmények dolgozói je­
lentős társadalmi munkával járulnak hozzá, helyi kezdeményezésre 
megkezdődött a kisz építőtábor szervezése, s a szünidőben 
számítanak a középiskolás fiatalokra a szakrendelő szerkezetsze- 
reiási munkálatainál, amelyeket az idén be is fejeznek.

a

i
m

'

. :
I

:' #4
az egészségügyi beruházások gyorsítását szolgáló társadal­

mi munkamódszerek tapasztalatcseréjén részt vett barinkat csz- 
a pest megyei pártbizottság titkára./mti/kárné

m
megalakult az országos béketanácsnak a fejlődés kérdő­bb 51.

seivei foglalkozó tudományos munkacsoportja

19/8. március 24.

simái mihály akadémikus elnökletével pénteken megtartotta 
alakuló ülését az országos béketanácsnak a fejlődés kérdéseivel 
foglalkozó tudományos munkacsoportja, a társadalmi jellegű 
munkacsoport főfeladata, hegjy a nemzetközi békemozgalom, a béke 
világtanács céljainak, igényeinek megfelelően kezdeményezze, 
koordinálja, szervezze ás támogassa a béke és a társadalmi 
fejlődés Összefüggéseire, elsősorban a fejlődő országok 
problémáira vonatkozó tudományos kutatásokat.

kná bh e1

:
'

I a közgazdaság-
tudományok doktora, egyetemi tanár bevezetője után a résztvevők 
megvitatták a csoport munkájának főbb irányait,a tartalmi és szer­
vezési feladatokat és az ezávi tervet, a munkacsoport tevékenysé­
gében megkülönböztetett figyelmet fordít a harmadik világra, az 
uj nemzetközi gazdaági rend kérdéseire, a neokolóniáiizmus, a 
multinacionális társaságok tevékenységére, a fejlődéssel kapcso­
latos ideológiai kérdésekre.
/folyt, köv

a munkacsoport elnöke dr. szentes tamás

%
I
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bb 55, 
operaház igazgatója

a Lohengrin premierje pácsett - rendezője a brnoi
Seíhasználható_19 órától £

1978. március 24.

a pécsi nemzeti színház operatársulata pénteken este 
tartotta wagner: Lohengrin cimü három-felvonásos operájának 
premierjét, a bemutató egyik érdekessége, hogy vendégművész, 
vaclav veznik, a brnoi operaház igazgatója rendezte, aki e- 
gyütt dolgozott pécsett díszlet és jelmeztervezőjével, josef 
salakkal, a^másik színháztörténeti esemény, hogy a mecsekaljai 
városban először szerepelt műsoron wagner-opera. a mű előadá­
sához kétszeresére növelték az énekkart és a statisztériát.

bb 53. /életfogytig tartó folyt./ bh

pálinkás piroska másodrendű válottra 12 évi szabadságvesztést 
szabott ki a bíróság, mellékbüntetésként pedig 10 évre eltiltot­
ta a közügyek; gyakorlásától. a szabadságvesztést mindkettő­
jüknek fegyházban kelt letöltenie.

han kz bh e
t

1 az eljárás fényt derített a brutális emberölés minden kö­
rülményére. nehezítette a bíróság munkáját , hogy mindkét 
vádlott siketnéma, ezért kihallgatásukhoz és a tárgyalás lefoly­

jál beszéd -tolmácsottatásához külön
a hosszúra nyúlt tárgyalás-sorozat folyamán beigazolódott a 
vádirat minden állítása, eszerint a kecskeméten Lakó gyöngyösi 
László családi élete végképpen megromlott miután a másodrendű 
vádlott, pálinkás piroska, albérlőként hozzájuk költözött, majd 
viszony alakult ki gyöngyösi és az albérlő között, gyöngyösiz 
né a tarthatatlan helyzetben válópert kezdeményezett, de a békés 
elválás törvényadta lehetőségét a férj nem fogadta el. gyöngyösi 
László - pálinkás piroska egyetértésével és segítségével - 
többször is kísérletet tett felesége meggyilkolására, végül 1977 
október 7-én éjjel gépkocsijával - kincskeresés ürügyével - az 
előre kiválasztott helyszínre, a dégi erdőszélre csalta és brutáli­
san agyonverte a szerencsétlen asszonyt, a tett elkövetésében, 
majd utána a nyomok eltüntetésében a másodrendű vádlott is 
cselekvőén részt vett. a bíróság súlyosbító körülményként érté 
kelte, hogy a bűntettet tulajdonképpen a család lakása, személy­
gépkocsija és más ingósága megszerzése érdekében követték el, 
amire válóper utján nem lett volna módjuk.

az Ítélet kihirdetése után az ügyész az Ítéletet tudomásul 
vette, a kát vádlott enyhítésért fellebbezett, /mti/

kellett alkalmazniok.»i > >

# az opera S2 
aliz, szabadíts j

SSi!, németh j zsef 
breitner tamás ás hirsch bence./mti/

SS
. ,

V
1

bb 54. felhasználható 18 órától

kgst tanácskozás az atomerőmüvek műszerezéséről

ha ká bh a 1973. március 24.
I 1számítások szerint az ezredforduló idején a szocialista 

országokban az összes energiatermelés 20 százaléka atomerőmü­
vekben történik, ami ötszöröse a jelenleginek, e program meg­
valósításához nélkülözhetetlen a Legkorszerűbb ellenőrzési és 
szabályozási rendszerek kialakítása, illetve a müszerTK szakosí­
tott gyártásának megoldása, erről tárgyalt a kgst atomenergia állan­
dó bizottság nukleáris műszeripari munkacsoportja pécsett, a pan- 
nonia szállóban tartott 35. ülésén, a pénteken végétért és jegy­
zőkönyv aláírásával zárult tanácskozáson bulgária, Csehszlová­
kia, Lengyelország, magyarország, az ndk, románia , a szovjet­
unió, valamint a kgst keretében működő nemzetközi nukleáris mű­
szeripari gazdálkodó egyesülés, - az interatominstrument - 
szakemberei vettek részt.

S Éj

o —ü
bb 56. embargó: 19.00 óráig!

Losonczi pál, 

kná bh e

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte konsztantin 
cacosz-t, a görög köztársaság elnökét, görögország nemzeti 
ünnepe alkalmából, /mti/

1978. március 24.
/folyt, köv./ 

17.40 bh
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27. húsipari tanácskozás 
2R. margit-hid
29. határtorgalom
30, honismereti kutatások 
31 . tsz-társulás
32. eperfavásár

a xvii. kér.tanács vb ülése
34. hollóház! kiállítás
35. koksz-szén program
36. mesemondó verseny /1.sz.jav./
37. bib ütése
38. polgári védelmi gyakorlat
39. időjárás
40. hazaérkezett tímár mátyás 
41 . rablógyilkosok
42. kereskedelmi tárgyalások
43. brandt - program /2. sz.jav./
44. elutazott a bolgár küldöttsé
45. küldöttség algirba / 3. jav.
46. nívó dijak
47. rendőrségi hírek
48. kiállítás
49. végétért a dunabizottság ülésszaka
50. társadalmi munka
51. megalakult az ob tudományos munkacsoportja
52. az mszmp kb társadalomtudományi intézetének 
/folyt. köv./

33.

/4.sz.jav./

59 -
19.25 bh

bb 59. időjarásjelentés

kné bh e 1978. március 24.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

kissé felszakadozó felhőzet

észak-nyugat felől időnként már felszakadozik a zárt felhő­
takaró és a tartós esőt, havasesőt, átfutó záporok váltják fel. 
az északi szél élénk, időnként erős lesz. a hőmérséklet kora dél­
után 6 és 11 fok között Lesz. /mti /

bb 60. 
óráig:

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 19.00

se bh e 1978. március 24.

#3
mEl

V

mmmmmrnmmm*****
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I -
folyt./ bhbb 54. /kgst tanácskozás- w

mám
a tevékenységet. /mti/
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fE

hazaérkezett Moszkvábólszekér gyulabb 57. 

kg kné bh e

A.ti/

1978. március 24.

%

; »
: :-

tavaszi tárlat Óbudánbb 58.b1 1978. március 24.

tiSEiiS:5IEIElít
- naponta 15-18 óráig./mti/

t bp s bh e

'
kerületi

3
»

az
vet#m
19.10 bh
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folyt./ bhbb 61. ,/husvát előtt

az ünnep előtti hangulatot a mentők is bizonyítják, rengeteg 
hívásuk volt - s ezek többségét a ,,garatjukat már előre túl­
ságosan meglocsoló,, részegek tették ki. /mti/

hí

I

belföldi híreinek jegyzéke 19.00 órától zárásig

1978. március 24.

Sabb 62.
.

bh e

61. husvét előtt
62. hirjegyzék 
/mti/

-vége-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőság vezetője : bajnok zsolt 
ügyeletes szerkesztő : halasi gyorgy 
szerkesztették: dosztányi Imre ás henczi erzsébet

41

21.05 bh

:

>Vi
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4 -

folyt./ bh60. /a belföldi
53. életfogytig tartó szabadságvesztés
54. kgst tanácskozás
55. Lohengrin preimier 5.sz. jav./
56. losonczi p.ál . -• távirata
57. hazaérkezett szekér gyula
58. tavaszi tárlat Óbudán
59. időjárás jelentés
60. hirjegyzék

bb% ■■-mm

I

v

husvét előtt - a téliesre fordult tavaszban lelassult a

1978. március 24.

tokát.

bb 61. 
fővárosi közlekedés

#
.A

4 8 i bp kné bh e

%
budapesten céldául az egésznapos eső, a hózáporok tovább ron-

késéssel, túlzsúfoltan közlekedtek a jármüvek.

a máv-nál estére már a tetőpontján állt az ünnepi forgalom .

ilISEEltaSiSEÉ#;::
esetenként és helyenként egy-egy vonat ha,nem is túl sokat, 
késett - ami ilyenkor talán megbocsájtható.
/folyt, köv
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